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Jednou z najdôležitejších správ je úspešné 
dokončenie kanalizácie

Milí čitatelia,

prvá polovica roka bola v našej ob-
ci opäť obdobím intenzívnych ak-
tivít, príprav a rozvoja. S radosťou 
vám preto prinášam prehľad hlav-
ných projektov, ktoré sa podari-
lo uskutočniť, alebo sú aktuálne 
a v procese realizácie.

Jednou z  najdôležitejších správ 
je úspešné dokončenie kanalizá-
cie v našej obci. Po rokoch pláno-
vania a  práce sa projekt dostal do 
cieľa – kanalizácia bola skolaudo-
vaná a  je pripravená na spustenie 
do prevádzky. Aktuálne prebieha vybavovanie licencie a sta-
novovanie ceny za odvádzanie odpadových vôd, pričom prvé 
prípojky by mali byť realizované už v  septembri. Do konca 
roka počítame s pripojením približne 500 domácností. Veľ-
ké poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa na tomto náročnom 
projekte podieľali, ako aj obyvateľom za ich trpezlivosť počas 
výstavby.

Významným projektom je tiež prebiehajúca rekonštrukcia 
obecného domu, ktorá má za cieľ znížiť energetickú nároč-
nosť pôvodnej budovy. Práce prebiehajú rýchlejšie ako bolo 
plánované a ich ukončenie očakávame už koncom novembra. 
Časť nákladov je hradená z príspevku, zvyšok – najmä prá-
ce v podkroví – financujeme z obecných zdrojov, konkrétne 
sumou približne 200 000 eur z existujúceho úveru obce. Zá-
roveň pripravujeme druhú etapu rekonštrukcie – prístavbu, 
ktorej hodnota sa odhaduje na 1,5 milióna eur. Jej realizá-
cia bude závisieť od vysporiadania pozemkov a zabezpečenia 
vhodného financovania. Okrem toho sme podali žiadosť o fi-
nancovanie komplexnej obnovy starej budovy základnej ško-
ly. Projekt zahŕňa výmenu elektroinštalácie, kúrenia, okien, 
zateplenie fasády aj strechy, inštaláciu rekuperácie a tepelné-
ho čerpadla. Celkový rozpočet predstavuje približne 1,7 mi-
lióna eur. Cieľom je vytvoriť kvalitnejšie a zdravšie podmien-
ky na vyučovanie a  zabezpečiť moderné technické zázemie 
školy.

Dôležitou súčasťou modernizácie školských zariadení je aj 
rekonštrukcia školskej kuchyne. Stavebné práce by mali byť 
ukončené do polovice augusta a následne prebehne dodáv-
ka nového gastro vybavenia. V prechodnom období bude za-
bezpečené dočasné riešenie pre stravovanie detí aj zamest-
nancov školy.

V letných mesiacoch sme sa venovali aj rozsiahlejšej údržbe 
a opravám interiéru materskej školy, ako aj starej telocvične 
základnej školy.Výbornou správou je aj to, že naše zdravotné 
stredisko už funguje naplno – všetky ambulancie sú obsade-
né. Máme ambulanciu zubára, gynekológa a gastroenteroló-
ga a od júna v ňom ordinuje aj pediater. Prítomnosť detského 
lekára v  obci je veľkým prínosom pre rodičov, ktorí tak už 
nemusia s deťmi dochádzať za zdravotnou starostlivosťou do 
okolitých miest.

Zároveň sme, z  dotácie Ministerstva financií SR v  sume 
10 500 eur, zakúpili techniku na údržbu verejných priestran-
stiev. Projekt v celkovej hodnote 16 500 eur zahŕňa robotické 
kosačky a  traktorovú kosačku, ktoré výrazne uľahčia prácu 
pri údržbe obecných plôch.
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Študenti z Kráľovej na 
bratislavskom evanjelickom 
lýceu v 18. storočí

Miroslav Daniš

Odchovancami bratislavského evanje-
lického lýcea boli desiatky významných 
osobností slovenskej, ale i európskej ve-
dy a kultúry: Matej Bel, Ján Tomko-Sász-
ky, Samuel Mikovíni, Juraj Palkovič, Ján 
Kollár, Ľudovít Štúr a  ďalší. V  matri-
kách tejto školy, ktoré od roku 1714 za-
viedol Matej Bel ako rektor lýcea sme pri 
ich štúdiu objavili aj štyroch študentov 
z  Kráľovej. V  školských matrikách bolo 
možné sledovať okrem veku, sociálne-
ho pôvodu, doby štúdia i  národnostné 
zastúpenie poslucháčov lýcea. Niekoľ-
ko desaťročí pred nástupom Mateja Be-
la na miesto rektora školy pretrvával na 
lýceu chronický úpadok. Skvelá organi-
zácia školy a  nové metódy vyučovania, 
zavedené M. Belom (prepracoval škol-
ské zákony, učebné plány, zaviedol me-
todické porady pedagógov, pedagogické 
evidencie a  ďalšie organizačné agendy), 
viedli k rozkvetu školy a čoskoro sa stala 
pojmom v uhorskom školstve. Počet štu-
dentov sa zmnohonásobil. Od začiatku 
20. rokov 18. storočia študovalo na lýceu 
v priemere okolo 400 študentov. Škola bo-
la vybavená internátom, kde študenti mali 
možnosť ubytovania i stravovania. 	

Poslucháči lýcea pochádzali z  meš-
tianskych, zemianskych rodín, z  rodín 
kňazov, učiteľov, kupcov, živnostníkov, 
remeselníkov, roľníkov aj vojakov. Myš-
lienka zjednocovania ľudí bez nábožen-
ských a národnostných predsudkov bola 
jednou z nosných myšlienok propagova-
ných na škole už Matejom Belom v prvej 
polovici 18. storočia. Táto myšlienka si 
zachovala svoju platnosť po celé obdo-
bie existencie lýcea, čoho svedectvom 
je značne pestré národnostné a  konfe-
sionálne zastúpenie študentov. Nebo-
lo preto žiadnou zvláštnosťou, keď na 
bratislavské lýceum prichádzala študo-
vať mládež pravoslávneho, židovského 
či iného vierovyznania, hoci vzájomné 
potýčky medzi študentmi alebo ich ro-
dičmi, prirodzene, nastávali. Študenti 
prichádzali z  rôznych oblastí Uhorska, 
predovšetkým zo slovenských stolíc. Ďa-
lej to boli Srbi, Chorváti, Macedónci, Če-
si, Moravania, Nemci, Ukrajinci, ale aj 
študenti z Anglicka, Talianska, Belgicka, 
zo Švajčiarska.

V  18. storočí na bratislavskom lýceu 
nachádzame slovenských študentov nie-
len z  materského územia, ale aj z  Dol-
nej zeme a z Vojenskej hranice (územie 
dnešného Srbska, Chorvátska, Macedón-
ska). Slovenskí vysťahovalci udržiavali so 
svojim rodiskom trvalý kontakt a  často 
sa sem utiekali za osvetou a vzdelaním. 
Evanjelické lýceum v  Bratislave lákalo 
do svojich lavíc i  študentov z  neďalekej 
Viedne a z celého Rakúska. Do školských 
matrík sa od roku 1714 do konca 18. sto-
ročia zapísalo viac ako 70 študentov po-
chádzajúcich z  Viedne. Boli to zväčša 
deti obchodníkov a  remeselníkov, kto-
rí v  Bratislave žili prechodne, alebo sa 
sem z Viedne presťahovali. V školských 
matrikách bolo do konca 18. storočia za-
písaných 18 študentov z  Nemecka, pre-
dovšetkým mládež z  Bavorska, Alsaska 
a  Badenska-Würtenberska. Medzi po-
slucháčmi bratislavskej evanjelickej školy 
nachádzame aj študentov z Čiech a Mo-
ravy, ktorí sa začínajú častejšie objavovať 
v  školských matrikách od 80. rokov 18. 
storočia. 

Evanjelické lýceum v  Bratislave bolo 
založené v roku 1606,  tesne po založení 
evanjelického cirkevného zboru ako vyš-
šia stredná škola podľa vzoru lauingen-
ského gymnázia. Zriadovateľom prvého 
evanjelického lýcea bol pfalzský rodák 
David Kilger. Škola mala osem tried, 
z  toho dve triedy základnej školy – ele-
mentárne. Vyučovalo sa v troch jazykoch 

Matej Bel – rektor bratislavského lýcea 
1714-1718.

Začiatkom septembra sa v na-
šej obci uskutoční trojdňo-
vé podujatie Kráľovskej sláv-
nosti v  rámci projektu Town 
Twinning. Privítame delegá-
cie z  našich partnerských obcí 
a pripravili sme bohatý kultúrny 
program spojený s workshopmi. 
Súčasťou podujatia bude aj pri-
pomenutie si výročia prvej pí-
somnej zmienky o  Kráľovej pri 
Senci. Pri tejto príležitosti bu-
de vydaná pamätná nulová Eu-
robankovka s  motívom baroko-
vého mosta ako spomienkový 
predmet.

Do budúcnosti nás čakajú ďal-
šie výzvy. Patrí medzi ne zlep-
šenie dopravnej situácie v  okolí 
základnej školy, vrátane parko-
vania a  bezpečnostných opat-
rení, inštalácia spomaľovačov 
dopravy a  celkové riešenie do-
pravnej situácie v obci a parko-
vania na verejných priestran-
stvách. Veľkou témou ostáva 
termálne kúpalisko, ktoré obec 
odkúpila, no zatiaľ sa nepoda-
rilo nájsť vhodného investora. 
Hľadáme riešenia, uvažujeme 
o  mnohých alternatívach, na-
príklad jednou z  možností je 
odpredaj časti pozemkov a pre-
mena časti areálu na sociálne za-
riadenie s parkom.

Zvažujeme aj odkúpenie 20 
hektárov lesa, vrátane budo-
vy v  katastri Kráľovej pri Senci. 
Keďže v našom katastri je iba 50 
hektárov lesných pozemkov, ide 
o  strategickú možnosť, možnosť 
zachovania prirodzeného lesné-
ho prostredia a  vytvorenia re-
kreačnej oázy. Podmienkou je, 
samozrejme, vysporiadanie všet-
kých vlastníckych vzťahov jed-
notlivých spoluvlastníkov. Ve-
ríme, že aj tieto kroky prispejú 
k ďalšiemu rozvoju našej obce.

Záver patrí poďakovaniu – 
všetkým poslancom, zamest-
nancom obce, základnej školy 
a  materskej školy, technickým 
pracovníkom, organizáciám aj 
podnikateľom, ktorí svojou prá-
cou a  spoluprácou prispievajú 
k rozvoju našej obce. Vďaka vám 
má naša obec perspektívne sme-
rovanie a budúcnosť.

S úctou,
 JUDr. Dušan Šebok

starosta obce
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– maďarčine, nemčine a latinčine. V naj-
vyšších ročníkoch sa prednášali teologic-
ké a  filozofické vedy, z  jazykov gréčtina 
a  hebrejčina. V  roku 1656 bolo z  milo-
darov bratislavských veriacich otvore-
né nové, honosné lýceum. Po smutnom 
období, ktoré nastalo po roku 1672, keď 
bratislavskí evanjelici, na základe výno-
su kráľovskej komory, museli odovzdať 
budovu lýcea jezuitom, nastáva od roku 
1682 obdobie obrody evanjelického lý-
cea.

V období medzi rokmi 1714-1719 bol 
rektorom lýcea už spomínaný Matej Bel, 
ktorý povzniesol jeho úroveň, zmoderni-
zoval ho, zaviedol prírodovedné predme-
ty a zreorganizoval systém vyučovacieho 
procesu, zaviedol vyučovanie domáceho 
jazyka a staral sa aj o sociálnu stránku – 
zaviedol alumneum (veľmi lacné obedy, 
ktoré boli takmer zadarmo).

Od roku 1815 malo lýceum pevnú 
štruktúru – dva ročníky prvého stupňa, 
tri ročníky stredného stupňa (latinská 
škola) a  dva ročníky filozofie a  práva, 
po ktorých nasledovali dva ročníky te-
ológie. V  roku 1882 sa teologické roč-
níky osamostatnili a vznikla samostatná 
akadémia, ktorá nebola závislá na lýceu. 
V roku 1896 získalo lýceum budovu na 
Palisádach. V roku 1923 bolo Evanjelic-
ké lýceum výnosom ministerstva škol-
stva a národnej osvety zrušené a vznik-
lo z  neho Štátne nemecké gymnázium. 
Toto bolo v  roku 1944 úplne zrušené. 
Po nežnej revolúcii sa evanjelici po 46. 
rokoch začali pripravovať na  opätovné 
otvorenie  lýcea v Bratislave. Po takmer 

polstoročí nebolo jednoduché pripraviť 
koncepciu cirkevnej školy, nájsť vyho-
vujúcu budovu a obetavých pedagógov. 
Vďaka zanietenosti niektorých ľudí, kto-
rí sa zároveň spoliehali na Božiu podpo-
ru sa to podarilo v roku 1991. V nema-
lej miere k znovuotvoreniu lýcea prispel 
vtedajší generálny biskup ThB. Pavel 
Uhorskai, prvý riaditeľ znovuotvore-
ného evanjelického lýcea RNDr. Ľudo-
vít Kuruc, i vtedajší minister priemyslu 
Ing. Ján Holčík. 

Roku 1718 sa na bratislavské lýceum 
zapísal Tomáš Roth z  Kráľovej. Bol to 
rok, kedy rektorom školy bol ešte Ma-
tej Bel. O päť rokov neskôr nachádza-
me v  školských matrikách ďalšieho 
Kráľovčana, Juraja Slaboňa. V matrike 
bolo pri jeho mene uvedené, že má 19 
rokov a je slobodný občan (teda nie je 
poddaný).

 Ďalší dvaja študenti z Kráľovej figuru-
jú v matrike pod rokom 1783. Bratia Šte-
fan a Gašpar Bottlo (mali 14 a 12 rokov) 
uviedli, že sú z  hľadiska právneho po-
stavenia slobodní. V tomto období bola 
naša dedina už majetkom grófskej rodi-
ny Pálffyovcov. Nie je vylúčené, že štú-
diá týchto mladíkov platil sám gróf, aby 
si pre svoje panstvo v Kráľovej zabezpe-
čil vzdelaných úradníkov. Veď ubytova-
nie a strava vo vtedajšom hlavnom mes-
te Uhorska veru nebolo najlacnejšie. 30 
guldenov si ani pomerne bohatý roľník 
zo svojho ročného zárobku na štúdium 
dieťaťa nemohol dovoliť. 

Bratislava v  tom období nebola iba 
hlavným mestom Uhorska, ale aj vý-
znamným spoločensko-kultúrnym stre-
diskom krajiny. Počet obyvateľstva sa 
pohyboval medzi 20 až 30 tisíc. Zasadal 

tu uhorský snem, boli tu korunovaní 
uhorskí panovníci a mesto dýchalo naj-
novšou európskou módou. Výučba na 
škole začínala každé ráno o  ôsmej ho-
dine a po dvojhodinovej obedovej pre-
stávke pokračovala až do piatej popo-
ludní. Učilo sa samozrejme aj v sobotu. 
Okrem študentov z Kráľovej tu už v 18. 
storočí nachádzame aj mládež zo sused-
ných dedín a z neďalekého Senca. 

Pomerne veľa detí sem prichádzalo 
študovať z Pustých Úľan. Prečo na ško-
lu chodilo pomerne veľa detí z Pustých 
Úľan? Väčšina obyvateľstva tu vyznávala 
evanjelickú vieru a bola tzv. slobodnou 
obcou (zemianskou – nižšia šľachta). 
Napríklad v rokoch, kedy bol rektorom 
školy Matej Bel tu z Pustých Úľan študo-
val Samuel Šuhajda (roky 1714-1719). 
Z  ďalších Úľančanov môžeme spome-
núť mená ako Ján (14 rokov) a Juraj Ta-
káč (12 rokov), ktorý tu do štvrtej triedy 
chodil v  roku 1725. V  rokoch 1747-
48 tu z  Pustých Úľan študovali Štefan 
a František Fodor, Ján a Štefan Čemez, 
Ján Petrovič, František Adomáň, či Dá-
vid Gotzel. 

Konškolákom Štefana a Gašpara Botl-
lovcov z  Kráľovej tu boli v  roku 1783 
aj Úľančania Peter Institoris (syn kňa-
za) a  Ján Malogh. O  tri roky neskôr tu 
študoval z  Pustých Úľan Juraj Svitek 
a  brat Jána Malogha, Pavol. Počet detí 
z Pustých Úľan, ktoré navštevovali bra-
tislavské lýceum v 18. storočí bol značný 
(okolo 50 detí) a svedčil o tunajšej veľkej 
popularite lýcea, ktoré bolo v  tom čase 
zárukou kvalitného vzdelania a  mož-
nosti následne študovať na univerzitách 
po celej Európe, poprípade získať vý-
nosné úradnícke miesto.

Budova evanjelického lýcea z roku 1783.

Šľachtický mladík. Na pozadí panoráma 
Bratislavy z prvej polovice 18. storočia.
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Informácie o podmienkach pripojenia  
na verejnú kanalizáciu
Vážení obyvatelia obce Kráľová pri Sen-
ci, dovoľujeme si Vás informovať, že plá-
novaná výstavba čistiarne odpadových 
vôd (ČOV) a verejnej kanalizáciev našej 
obci je právoplatne skolaudovaná.

Po nadobudnutí právoplatnosti ko-
laudácie vodnej stavby je podľa § 23 
zákona č. 442/2002 Z.z. o  verejných 
vodovodoch a  verejných kanalizá
ciách a  o  zmene a  doplnení zákona č. 
276/2001 Z.z. o  regulácii v  sieťových 
odvetviach (Zákona o VV a VK) je po-
vinnosťou obyvateľov obce a  vlastní-
kov nehnuteľností v  obci Kráľová pri 
Senci napojiť sa na verejnú kanalizá-
ciu. Vodná stavba bola právoplatne 
skolaudovaná Rozhodnutím č. OU-SC-
OSZP/2025/011193/I-17k/Bezo dňa 
30.4.2025.

Na základe uvedeného vlastník a pre-
vádzkovateľ VK a  ČOV Združenie obcí 
Kráľová pri Senci, Hrubá Borša a Kostol-
ná pri Dunaji (ďalej len „Združenie obcí“ 
alebo „prevádzkovateľ“) prináša infor-
mácie ohľadom postupu napojenia na 
verejnú kanalizáciu. 

Vzhľadom na to, že verejná kanali-
zácia je vybudovaná ako „splašková“ 
to znamená, že sa ňou môžu odvádzať 
len odpadové (splaškové) vody, kto-
ré vznikajú v nehnuteľnostiach, nie je 
povolené odvádzanie vôd z  povrcho-
vého odtoku“(tzv. zrážkové vody) zo 
striech rodinných domov, alebo iných 
objektov, ako i  okolitých plôch (napr. 
parkoviská a  pod.). Takéto zrážkové 
vody sú vlastníci nehnuteľností, ktorí 
sú napojení na verejnú kanalizáciu po-
vinní likvidovať na vlastnom pozemku.

Súčasťou verejnej kanalizácie je aj 
časť už vybudovanej kanalizačnej od-
bočky DN160, ktorá začína napojením 
na hlavné potrubie verejnej kanalizá-
cie a  je ukončená spravidla na hranici 
pozemku nehnuteľnosti zaslepením. 
Zvyšná časť kanalizačnej odbočky (od 
revíznej šachty až k  pripojovanej ne-
hnuteľnosti) je vo vlastníctve a  správe 
toho, na koho náklady bude vybudo-
vaná (producenta). V prípade význam-
ných producentov, ako sú školy s  je-
dálňami, reštaurácie, iné prevádzky 
s výrobou, bude potrebné na takýchto 
odberných miestach vybudovať lapač 
tukov prípadne ORL.

Pokiaľ bola na pripojovanej nehnuteľ-
nosti v  minulosti vybudovaná žumpa, 
alebo septik, ktorý sa bude po pripojení 
na verejnú kanalizáciu aj naďalej využí-
vať na tzv. iné účely (napr. ako zásobník 
dažďovej vody a pod.), tak trasa kanali-
začnej prípojky musí byť vybudovaná 
mimo tohto zariadenia. Prechod budo-
vanej kanalizačnej prípojky cez uvede-
né stavby bude možný len v prípade ich 
znefunkčnenia – zasypaním. 

Pripojenie na verejnú kanalizáciu je 
možné zrealizovať len na základe spl-
nenia technických podmienok pripo-
jenia týkajúcich sa najmä miesta a spô-
sobu pripojenia a  na základe podania 
žiadostí prevádzkovateľovi:

Žiadosť o vyjadrenie k projektovej do-
kumentácii (Poplatok za vyjadrenie bude 
vystavený v  zmysle platného cenníka vý-
konov a  služieb súvisiacich s  prevádzko-
vaním verejnej kanalizácie a ČOV prevádz-

kovateľa v zmysle bodu 2.1.1.). Žiadosť aj 
Cenník nájdete na https://www.rvs.sk/
partner/zdruzenie-obci-kralova-pri-sen-
ci-kostolna-pri-dunaji-hruba-borsa/

súčasťou žiadosti je jednoduchý situ-
ačný zákres kde bude farebne zakresle-
ný doterajší stav akumulácie alebo likvi-
dácie odpadových vôd (žumpa, septik, 
malá domová čistiareň odpadových vôd 
a  pod.) a  trasa napojenia vnútorných 
kanalizačných rozvodov. Máme tým na 
mysli celú trasu od napájanej nehnuteľ-
nosti až po revíznu šachtu. Tento zákres 
môžete vykonať aj do katastrálnej ma-
py – postačuje z internetu (napr. https://
zbgis.skgeodesy.sk).

Súčasťou žiadosti je výpis z listu vlast-
níctva (alebo iný doklad, preukazujúci 
vlastníctvo nehnuteľnosti).

Tlačivo je zverejnené na webovej 
stránke www.rvs.sk alebo na www. zdru-
zenieobci.sk Rovnako bude dostupné 
na Obecnom úrade v Kráľovej pri Senci. 

Žiadosť je možné podať:
•	 osobne na obecnom úrade v Kráľo-

vej pri Senci 326, 900 50 Kráľová pri 
Senci v  čase úradných hodín (htt-
ps://www.kralovaprisenci.sk/kon-
takty/)

•	 poslať mailom na info@rvs.sk
•	 podať online cez webový portál 

(www.rvs.sk/sluzby/nove-pripojenie/)
Po obdržaní vyjadrenia k projektovej 

dokumentácii zo Združenia obcí mô-
že žiadateľ začať realizáciu vnútorných 
kanalizačných rozvodov.

Po ukončení realizácie vnútorných 
kanalizačných rozvodov žiadateľ podá:
•	 žiadosť o  kontrolu technickej pri-

pravenosti na pripojenie na verej-
nú kanalizáciuwww.rvs.sk/zakaznic-
ka-zona/nove-pripojenie

•	 žiadosť o kontrolu splnenia technic-
kých podmienok môže uzatvoriť len 
vlastník predmetnej pripájanej ne-
hnuteľnosti, alebo ním splnomocne-
ná osoba, avšak v  takomto prípade 
s úradne overeným podpisom (mô-
že sa overiť aj na matrike obecného 
úradu Kráľová pri Senci).Dohodnúť 
si termín obhliadky pripravenosti 
napojenia (ešte pred jej zásypom!!!).

 Žiadateľ o napojenie si termín dohod-
ne po skončení prác najneskôr 3 dni 
pred zásypom, nie 5 minút pred zásy-
pom https://www.rvs.sk/kontakt/.

Čistička odpadových vôd
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Miestny spolok Červeného kríža 
v Kráľovej pri Senci

Do roku 2025 sme vstúpili s veľkým elá-
nom, plní očakávaní a plánov čo všetko 
uskutočníme pre členov a  darcov krvi. 
Začali sme odberom krvi, deň po tom 
sa robili ukážky prvej pomoci pre deti 
v MŠ Kostolná pri Dunaji. Na konci ja-
nuára nás zasiahla smutná sprava o úmr-
tí nasej dlhoročnej členky ČK, výboru 
a  zdravotnej sestry, Vierky Guldanovej. 
Vierka bola členkou od roku 1970, vo 
výbore pracovala viac ako 40 rokov. Bo-
la vždy usmiata, ochotná pomáhať a pri-
ložiť ruku k  dielu. Za celú jej obetavú 
prácu jej ďakujeme. Marec nás zaskočil 
ďalším úmrtím členky výboru ČK, Re-
nátky Kopeckej, ktorá od nás náhle odiš-
la. Renátka bola členkou 20 rokov, robi-
la nábor nových členov, vedela o každom 
kde býva, piekla výborné zákusky a  zú-
častňovala sa všetkých podujatí, organi-
zovaných výborom. O pár dní sa za ňou 
pobrala naša Anka Šuplatová. Bola našej 
organizácii dušou oddaná, organizovala 
pravidelne zájazdy do Vysokých Tatier. 
Nesmela chýbať na žiadnom odbere, roz-
nášala malé pohostenie pre darcov, roz-
právala sa s nimi, rozdávala úsmev všade, 
kde sa objavila. Bola výborná do spoloč-
nosti, veľmi aktívna, ochotná, aj keď ob-
čas mrmlala, ale všetko spravila na vý-
bornú. Všetky tri nám budú nesmierne 
chýbať. Odpočívajte v pokoji.

Vo februári sa uskutočnila výroč-
ná členská schôdza s  bohatou účasťou. 
Schválili sme si program na rok 2025 
a  prijali sme do našich radov nových 
členov. Pokračovali sme aktivitami, ako 
napríklad návšteva DSS Cífer, kde sa 
klienti aktívne podieľali pri ukážkach 
prvej pomoci. Naša prítomnosť im krás-
ne spestrila deň a  radosť im bolo vidieť 
na očiach. Z ďalších aktivít by som rada 
spomenula organizovanie kurzu prvej 

pomoci s certifikátom pre dobrovoľných 
hasičov, učiteľov MŠ a ZŠ, dobrovoľníkov 
ale aj tínedžerov. Na regeneráciu telesnej 
schránky mohli naši členovia a darcovia 
krvi využiť krátkodobé pobyty v  Aqua
parku v  Senci. Vydaril sa nám aj troj-
dňový poznávací zájazd do Budapešti. 
Na podporu čistoty životného prostredia 
sme sa zúčastnili jarného upratovania 
obce. Už tradične sme s ukážkami prvej 
pomoci navštívili MŠ Kráľová pri Senci, 
Hrubý Šúr, súkromnú ZŠ Kysucká v Sen-
ci. V rámci prvého polroku sa nám poda-
rilo zrealizovať aj druhý odber krvi. Ako 
zdravotný dozor sme hliadkovali počas 
Behu zdravia v Hurbanovej Vsi, v rámci 
Dňa rodiny či na obecných dňoch v Hru-
bej Borši. V  našej obci sme boli účast-
ní na Hasičskej súťaži detí, na oslavách 
MDD, na futbalovom turnaji detí U13, 
na Kráľovskom behu.

13. júna 2025 boli v  Senci oceňova-
ní darcovia krvi, ktorí získali diaman-
tovú plaketu MUDr. Jána Jánskeho. Za 
našu miestnu organizáciu  to boli Mária 
Mlynarčíková, Ľudovít Klúčik a  Martin 
Lukáč za 60 odberov ženy a 80 odberov 
muži. Peter Podolský získal Kňazovické-
ho medailu za 100 odberov. Samozrejme 
bronzové a strieborné plakety MUDr. Já-
na Jánskeho sme odniesli našim darcom 
domov. Všetkým darcom srdečne blaho-
želáme a vyslovujeme úprimné ďakujem 
v mene všetkých, ktorým táto vzácna te-
kutina akokoľvek pomohla.

Našim členom ako aj občanom Krá-
ľovej chcem v  mene svojom a  celého 
výboru na záver zaželať krásne leto pl-
né oddychu, nových zážitkov, stretnu-
tí s priateľmi, rodinou a aby sme sa všet-
ci opäť stretli v plnom zdraví pri ďalších 
podujatiach.

Jarmila Bednárová Koišová

Po splnení technických podmienok 
pripojenia nasleduje podpis zmluvy na 
odvádzanie odpadových vôd a nasta-
venie komunikácie medzi prevádzko-
vateľom verejnej kanalizácie a produ-
centom.Týmto krokom je celý proces 
pripojenia nehnuteľnosti na verejnú 
kanalizáciu ukončený.

Dovoľujeme si Vás informovať, že 
Žiadosť o vyjadrenie k projektovej do-
kumentácii môže podať každý vlastník 
nehnuteľnosti, ktorá sa plánuje napojiť 
na verejnú kanalizáciu. Prevádzkovateľ 
sa bude vyjadrovať prioritne tým do-
mácnostiam, ktoré sú situované najbliž-
šie k ČOV a postupne aj ostatným do-
mácnostiam. Prvé napojenia budú na 
uliciach: Kaštieľska, Poštová, Pri Veži a 
Kráľovská. Preto vyzývame hlavne vlast-
níkov nehnuteľností na týchto uliciach, 
aby podali Žiadosť o vyjadrenie k pro-
jektovej dokumentácii v  zmysle poky-
nov uvedených vyššie.

Poznamenávame, že v  prípade po-
kiaľ sa vlastník nehnuteľnosti pripojí na 
verejnú kanalizáciu skôr, ako na to ude-
lí súhlas vlastník a  prevádzkovateľ ve-
rejnej kanalizácie respektíve (napr. pred 
kolaudáciou, alebo bez splnenia tech-
nických podmienok pripojenia), bude 
sa takéto konanie zo strany budúceho 
producenta posudzovať ako neopráv-
nené vypúšťanie do verejnej kanalizá-
cie v zmysle § 25 zákona c. 442/2002 Z.z. 
o  verejných vodovodoch a  verejných 
kanalizáciách a o zmene a doplnení zá-
kona č. 276/2001 Z.z. o regulácii v sieťo-
vých odvetviach.

Dodržiavanie určených pravidiel od-
vádzania odpadových vôd, ako aj pri-
pájanie nehnuteľností bude vlastník 
a prevádzkovateľ priebežne námatko-
vo kontrolovať.

Pre bližšie informácie o celom postu-
pe napájania Vašich nehnuteľností na 
verejnú kanalizáciu, ako aj informácie 
o  termíne započatia pripájania Vašich 
nehnuteľností na predmetnú verejnú 
kanalizáciu Vám poskytne zmluvný 
partner Regionálna vodárenská spo-
ločnosť: telefonicky na zákazníckej lin-
ke 0850 202 002, 0908 097 975 ale-
bo písomne e-mailom: info@rvs.sk

S úctivým pozdravom 
Starosta obce Kráľová pri Senci

JUDr. Dušan Šebok

Výročná schôdza MS ČK
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5 Z činnosti Dobrovoľného hasičského zboru 
v Kráľovej v prvom polroku 2025
Lucia Čaplová

V úvode príspevku by sme chceli spome-
núť a  pogratulovať ku krásnemu jubileu 
Lucii Čaplovej, ktorá je už 20 rokov (od 
26. 2. 2005) predsedníčkou nášho Dobro-
voľného hasičského zboru.

Začiatkom tohto kalendárneho roka 
traja naši členovia absolvovali celodenný 
kurz prvej pomoci – Daniel Virág, Erich 
Achs a  Jurko Tóth. Stali sa tak držiteľmi 
preukazu poskytovania prvej pomoci. 
Ani v tejto oblasti nepodceňujeme prípra-
vu a pripravenosť. Spoluprácu s miestnym 
spolkom Červeného kríža máme nastave-
nú veľmi dobre a  aj touto cestou im ďa-
kujeme za možnosť absolvovať kurz u nás 
v obci.

15. marca 2025 sa uskutočnila slávnost-
ná výročná členská schôdza, na ktorej sme 
bilancovali svoju činnosť. Všetkých prí-
tomných sme informovali o dosiahnutých 
výsledkoch za predchádzajúci rok, rovna-
ko sa predniesli správy o  hospodárení, 
o  činnosti ale i  o  stave techniky. Každo-
ročne sa výročnej schôdze zúčastnia vzác-
ni hostia. Nesmierne si vážime priateľstvá 
ktoré pretrvávajú roky. Neodmysliteľnou 
súčasťou VČS je povyšovanie členov do 
hodností, odovzdanie vyznamenaní i gra-
tulácie k životným jubileám. 

Naša činnosť je po mnohých stránkach 
každý rok rovnaká, rozdiely sa prejavia 
najmä v  umiestneniach na súťažiach, 
v  účastníkoch na podujatiach, v  mož-
ných zásahoch či nepredvídateľných situ-
áciách, s ktorými zápasíme v poslednom 
období už skoro každý rok. Po uplynulé 
roky nás potrápil Covid, neskôr vojna na 
Ukrajine a tento rok opäť jedna nepred-
vídateľná kalamita zasiahla Slovensko. 
Slintačka a  krívačka. Možno si poviete, 
čo s  tým majú spoločné hasiči? A  treba 
povedať, že naozaj veľa! Aj vďaka dobro-
voľným hasičom po celom Slovensku sa 
nákaza podarila zvládnuť nie s  takými 
stratami ako sa najskôr predpokladalo. 
Nás sa konkrétne týkali hraničné pre-
chody s Maďarskom a Rakúskom – Raj-
ka a  Kittsee. Dezinfekcia, kontroly a  to 
po celý čas služby. Denné i nočné zmeny 
sme delili medzi členov v ich voľnom ča-
se, keď neboli v  zamestnaniach. Celé to 
pre nás začalo 1.apríla a koniec pohoto-
vosti bol až 13. mája. Konkrétne pracov-
né zmeny, cez deň alebo v noci, naši čle-
novia absolvovali 1.4., 4.4.,6.4., 1.5., 7.5., 
8.5.,a 13.5. Veľká vďaka za ochotu, za čas 

mimo svojich rodín našim dievčatám 
i chlapcom.

V tomto čase začal súťažný kolotoč na-
šim deťom. 5.apríla sa zúčastnili na bran-
nom preteku v  Blatnom.12.apríla si na-
ši členovia delili sily na dve akcie. Jedna 
časť sa zúčastnila obecnej brigády „za či-
stú Kráľovú“ a  druhá časť zamierila do 
Malinova kde sa konal branný pretek. 13. 
apríla sa v Ivanke pri Dunaji konala zdo-
konaľovacia príprava strojníkov, ktorú ab-
solvoval Matej Vrbovský a  Daniel Virág. 
Deti v  tento deň absolvovali ďalší bran-
ný pretek. Tento krát v Kaplnej za veľmi 
nepriaznivého počasia ale zato s pekným 
výsledkom v kategórii „staršie deti“, na 6. 
mieste. O  dva týždne, 27.apríla sa konal 
branný pretek v  Gáni, kde naše „fialky“ 
zhodne obsadili 6 miesto. Tu sa uskutoč-
ňuje tradične i súťaž Kráľ strelcov (streľba 
vzduchovkou na terč). Gratulujeme našej 
Kajke za krásne 7. miesto v  konkurencii 
20 pretekárok. 

Trošku slávnostné doobedie čakalo na-
šich členov dňa 3.mája 2025, keďže sme pri-
jali pozvanie na oslavy 140.výročia založenia 
Dobrovoľného hasičského zboru vo Veľkých 
Uľanoch. Za našu DHZ odovzdávali pamät-
nú plaketu oslávencom Lucia Čaplová a Ju-
raj Deák. O deň neskôr sme oslavovali doma 
sviatok Sv. Floriána, patróna hasičov. Všetci 
sme sa zúčastnili na slávnostnej sv. omši.Po 
skončení omši sme položili veniec k soche, 
ktorú už niekoľko rokov máme umiestnenú 
oproti hasičskej zbrojnici.

Profesionálni hasiči radi prijímajú po-
moc a spoluprácu s dobrovoľnými hasič-
mi. Často krát ich striedame pri požia-
roch, pri likvidačných prácach. Takáto 
spolupráca je z roka na rok častejšia. Rov-
nako to platí aj o  metodických zamest-
naniach ktoré pre nás profesionálni ha-
siči organizujú s cieľom následnej, lepšej 
spolupráce. Na takomto podujatí sme sa 
stretli na hasičskej stanici v Senci 12. mája 
2025. Našim členom sa tu vždy naskytne 
reálny pohľad na rôzne situácie, ktoré si 
následne vyskúšajú aj počas praktických 
nácvikov. Ďakujeme aj za takúto formu 
a možnosť vzdelávania našich členov. 

15. mája sme boli už tradične na návšte-
ve v miestnej materskej škole. Každý rok si 
pre viac ako sto detí pripravíme prednášky, 
rôzne súťaže a  ukážeme im hasičské vo-
zidlá. Tento rok nám počasie veľmi nepria-
lo, preto sme väčšinu času trávili vo vnú-
torných priestoroch, no stihli sme všetko, 
vrátane odmien pre každé jedno dieťa.

31.mája sme na miestnom školskom 
ihrisku usporiadali v  spolupráci s územ-
ný výborom Pezinsko – seneckého okre-
su súťaž pre deti, tzv. územné kolo hry 
Plameň. Jedná sa o  súťaž, kde víťaz po-
stupuje na krajské kolo hry Plameň. Sú-
ťaží sa v dvoch postupových kategóriách 
– štafetový beh s prekážkami 400 m, po-
žiarny útok CTIF a  samostatne hodno-
tiaca disciplína – požiarny útok s vodou. 
Už v skorých ranných hodinách sme mali 
pripravené trate a očakávali sme príchod 

Družstvo dievčat
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rozhodcov i súťažných družstiev. Na úvod 
všetkých privítal starosta našej obce, Du-
šan Šebok, predsedníčka DHZ KPS Lucia 
Čaplová ako i  predsedníčka územného 
výboru okresu PK-SC, Danka Mesárošo-
vá. Akcia sa nám vydarila a poďakovanie 
patrí najmä vedeniu ZŠ za možnosť opäť 
byť v  školskom areáli. Zároveň vedeniu 
našej obce za skvelé podmienky a podpo-
ru, ďalej pekárni Stanislav a syn za občer-
stvenie pre všetky deti a v nemalej miere 
Petrovi Striebornému, ktorý nám spon-
zorsky zabezpečil pitný režim. Víťazmi 
v kategórii chlapci sa stali DHZ Tomášov, 
v  dievčenskej kategórii nenašli premoži-
teľky naše domáce dievčatá. Obe súťaž-
né družstvá tak postúpili na krajské kolo 
hry Plameň. V  samostatne hodnotiacej 
disciplíne požiarny útok s vodou zvíťazi-
li DHZ Most pri Bratislave. Ďakujeme aj 
všetkým našim členom za skvelú prácu 
a organizáciu územného kola.

Mesiac jún už tradične patrí deťom. Aj 
tento rok sme sa podieľali na krásnych 
oslavách MDD na Sigotke. Tento deň bol 
plný aktivít a stretli sa tu skoro všetky or-
ganizácie, pôsobiace v obci, aby deťom pri-
pravili súťažné disciplíny, zamerané hlavne 
na zručnosť. Deň detí hasiči už tradične 
končia penovou párty, ktorú sme tento rok 
pre veľký záujem opakovali tri krát. 

7. júna sa deťom (našim fialkám) roz-
behol kolotoč súťaží detskej hasičskej ligy 
ZSHL v  Tomášove. Tu naše dievčatá ob-
sadili krásne 5. miesto. Sú to náročné sú-
ťažné dni. V každej kategórii sa súťaží na 
dva pokusy. Teda tak štafetový beh ako aj 
požiarny útok s vodou. Na ligových kolách 
sa zúčastňuje spravidla 30 a viac detských 
družstiev, tak si viete predstaviť, aká nároč-
ná je súťaž z hľadiska jej dĺžky najmä v sl-
nečnom dni. 

Deti na tieto súťaže trénujú už počas 
zimnej prípravy a ako to počasie dovolilo 
presunuli tréningy von, pričom tréningy 
prebiehajú každý týždeň. Tu je na mieste 
poďakovať našim trénerom: Bronke Gul
danovej, Kristíne Cingelovej a  Jurajovi 
Deákovi. Detská liga sa behá po celé leto 

a tých súťaží ich do konca sezóny čaká eš-
te neúrekom. Výnimočnou súťažou samo-
zrejme bolo dňa 21. júna krajské kolo hry 
Plameň v  Lozorne. Počas tréningov sme 
vedeli kde máme značné rezervy – hlavne 
bežecky na štafete oproti iným družstvám, 
kde sú naše dievčatá výškovo znevýhod-
nené, lebo k starším sme doplnili mladšie 
dievčatá. Napriek tomu sme na krajskom 
kole obsadili prekrásne druhé miesto. Na-
še družstvo ukázalo veľkú dávku pokory, 
slušnosti a súdržnosti. Môžeme byť na ne 
právom hrdí. Vďaka za reprezentáciu obce 
ako aj okresu teda patrí nasledovným sú-
ťažiacim (zoradené od najstaršej) – Miška 
Rumanová, Emka Deáková, Emka Ben-
ková, Kajka Koišová, Sima Kovalovská, 
Mary Mináriková, Veve Kissová, Sarka 
Lalik, Barbie Mináriková, Eliška Macko-
vichová, Emily Achs. Za DHZ si prajeme, 
aby tá ich ochota a chuť byť dobrovoľnou 
hasičkou rokmi len narastali. 

28. júna sa konalo ďalšie kolo detskej 
hasičskej ligy ZSHL, tentokrát v  Bresto-
vanoch. Tu na požiarnom útoku po prvý 
krát na Kajkinom prúde svietilo 15 se-
kúnd, čo bol neskutočný výkon. 

V  zimnom období sme odniesli obe 
naše súťažné mašiny na kontrolu a  ser-
vis. Obe už dosluhujú a  preto sme radi, 
že pred územným kolom sa nám podarilo 

vrátiť aspoň tú detskú. Tu je aj odpoveď na 
otázku, prečo v článku nespomíname sú-
ťaže dospelých. Doteraz tá silnejšia maši-
na je rozobraná a dúfame, že sa ju podarí 
ako tak dať do činnosti. Dospelí tak vyne-
chali niekoľko priateľských súťaží. Uvidí-
me, čo čas prinesie. Prípadne spustíme ča-
som finančnú zbierku na novú a budeme 
radi, ak nám v tom pomôžete.

V  júni sme sa zúčastnili ešte  zásahu 
v Senci na Robotníckej ulici (22.6. 2025), 
kde sme boli privolaní na likvidáciu úniku 
nebezpečných látok v spolupráci s HaZZ 
Senec. Aj touto cestou by sme chceli vy-
zdvihnúť prácu našich členov, ktorí bez 
zaváhania prídu a  pomáhajú v  akejkoľ-
vek zásahovej činnosti. Zároveň radost-
ne konštatujeme, že v zásahovej jednotke 
máme aj tri veľmi aktívne dievčatá.

V  článku sme vynechali informácie 
o usporiadaní školení, ktoré sa však pravi-
delne konajú. Vzdelávanie nepodceňujeme 
a  rovnako ani kontrolu stavu techniky, či 
pracovné porady našich členov. Na záver 
by sme vás chceli pozvať na Detskú hasič-
skú súťaž o pohár starostu obce Kráľová pri 
Senci, ktorá sa uskutoční v prvý septem-
brový víkend, počas obecných osláv na ih-
risku ZŠ. Začiatok plánujeme na 9:00 hod.

Užite si ešte koniec leta a držte nám pal-
ce.

Vzdelávanie členov DHZ

Na členskej schôdzi DHZ Gratulácie na oslavách jubilea vo Veľkých Úľanoch
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5 Rok, čo rozkvitol v školských laviciach
Marta Kucerová – Darina Deáková

Základná škola ako záhon vedomostí opäť 
vydala svoje plody. Rok sa s rokom stre-
tol a z tried, kde pred mesiacmi zaznieval 
jesenný šepot ceruziek, sa dnes nesú tó-
ny posledného zvonenia. Vo vetre, čo sa 
ešte nesie po školskom dvore, sa mihajú 
spomienky ako listy v kronike času. Učeb-
nice, čo boli na začiatku také neznáme 
a  ťažké ako hory, sa stali chodníkmi, po 
ktorých kráčali žiaci čoraz istejšie. Prváci 
sa naučili písať svoje mená, a  tým začali 
písať aj príbeh svojej budúcnosti. Devia-
taci zas uzatvárajú poslednú kapitolu det-
stva so srdcom rozbúšeným ako zvon.

Učitelia, tichí záhradníci múdrosti
Vo svojom tieni a  svetle zároveň stá-

li celý rok učitelia. S trpezlivosťou krajčí-
rov šili poznanie na mieru každému žia-
kovi. V  očiach im žiarili iskry nádeje, aj 
keď bol niekedy deň dlhý ako učebná lát-
ka v piatok popoludní. No úspechy žiakov 
– či už na olympiádach, v športových sú-
ťažiach alebo v malých každodenných ví-
ťazstvách – im boli odmenou sladšou než 
letná zmrzlina.

Škola ako druhý dom
Triedy boli miestom objavov i  hier, 
miestom, kde sa smiech miešal so zodpo-
vednosťou. Projekty, výlety, karnevaly či 
environmentálne aktivity premenili školu 
na pestrý svet, kde sa každý mohol stať hr-
dinom – aspoň na chvíľu. Aj obyčajné pre-
stávky, keď sa cez chodbu rozliehal džavot 
ako vtáčí spev, mali svoje čaro.

Bilancia, čo hreje pri srdci
Rok 2024/2025 priniesol nielen vedomos-
ti, ale aj priateľstvá, čo vydržia dlhšie než 
poznámky v zošite. Priniesol aj výzvy, slzy 

neúspechu, ktoré sa premenili na odhod-
lanie. A hoci sa dvere školy čoskoro zatvo-
ria, v srdciach zostane niečo, čo sa nenaučí 
z knihy – spomienka na chvíle, keď škola 
nebola len budovou, ale miestom rastu.

V  skratke zhodnotíme tých desať škol-
ských mesiacov tvrdej práce. V  školskom 
roku 2024 – 2025 navštevovalo Základnú 
školu v Kráľovej pri Senci 411 žiakov. O ich 
výchovu a vzdelávanie sa staral pedagogic-
ký zbor v takomto zložení: 1. roč.: Mgr.Lý-
dia Jurčová, Mgr. Alena Šimková, 2.roč.: 
PhDr. Alžbeta Krajčovičová, Mgr. Miro-
slava Skubeňová, 3. roč.: Mgr. Miroslava 
Hincová, Mgr. Iveta Štrajaneková, 4. roč.: 
Mgr. Ľubomíra Reindlová, Mgr. Denisa 
Szimethová, 5. roč.: Mgr. Denisa Lukáčo-
vá, Mgr. Claudia Szikhartová, 6. roč.: Mgr. 
Bronislava Lysá, Mgr. Laura Sklenková, 7. 
roč.: Mgr. Lucia Boldišová, Mgr. Eva Bau-
sová, 8. roč.: Mgr. Anna Veselovská, Mgr. 
Jozef Turanec, 9. roč.: Mgr. Marianna Čon-
tošová, Mgr. Viera Tomášková

Mgr. Marta Kucerová, Mgr. Teodora 
Fabušová, Mgr. Eva Okenwa, Mgr. Mi-
chaela Wickleinová.

Katechéti – Bc. Samuel Poláček a Mgr.
Pavol Gabriel.

Zástupkyňa školy pre 2. stupeň – PhDr. 
Iveta Chovančíková, zástupkyňa školy pre 
1. stupeň – Mgr. Ľubomíra Reindlová, ria-
diteľka školy – Mgr.Darina Deáková.

Školský podporný tím pracoval v zlože-
ní: špeciálna pedagogička Mgr.Lenka Lu-
čanská, asistentky učiteľa Bc. Lenka Koc-
ková, Stanislava Tejbusová, Mgr. Gabriela 
Seewaldová, Mgr. Romana Vajdová. 

V  školskom klube detí trávilo čas v  7 
oddeleniach 165 detí. O ich činnosť sa sta-
rali vychovávatelia Vladimír Molnár, Mgr. 

Šarlota Schulzová, Viktória Kulinová, Ja-
nette Prokešová, Marianna Piovarčiová, 
Mgr. Sylvia Vargová, Zuzana Grelová. 

Správanie a dochádzka
Pedagogická rada pri hodnotení správa-
nia v tomto školskom roku udelila všetkým 
žiakom školy stupeň 1. Žiaci vymeškali 
24 824 ospravedlnených hodín, čo je 60,4 
hod. na jedného žiaka. Počas celého škol-
ského roka nevymeškali ani jednu vyučo-
vaciu hodinu žiak 8.B triedy Tomáš Adame.

Prospech
Výborný prospech a správanie dosiahli tí-
to žiaci:

1. A
Sophia Adame, Karolína Akáčová, 

Eliška Belošičová, Benedikt Čapla, Sofia 
Ďuranová, Lily Hrabovská, Matej Ježo-
vič, Natália Ježovičová, Róbert Kiss, Ema 
Krajčovičová, Emília Lučanská, Marianna 
Malíková, Amélia Martinkovič, Mia Mi-
kušová, Elias Okechukwu Okenwa, Sa-
muel Orlej, Mathias Poor, Stella Siváková, 
Nina Stračinová, David Šillo, Filip Ulický, 
Sebastian Zsigmond

1. B
Rebeka Blahová, Emily Dianová, Ja-

kub Gábriš, Ivo Gajdoš, Juraj Gazdík, Mi-
chal Ingeli, Zuzana Kavčáková, Jozef Kiss, 
Emily Koišová, Michaela Latináková, 
Anabella Mačajová, Jozef Mihalco, Liliana 
Molnárová, Sarah Razgyel, Teo Sipos, 
Emília Slézová, Viktória Sýkorová, Hana 
Šaláteková, Dávid Štiglic, Diana Tkach, 
Simona Tóthová, Tatiana Vargová

2. A
Karolína Brnová, Karolína Koloditsová, 

Zuzana Kováčová, Richard Miklič, Klára 
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Život okolo nás

Podolská, Dušan Stanislav, Daniel Turi-
nič, Natália Urbanovičová

2. B
Katarína Bilík, Teodor Bolyó, Tomáš 

Čelko, Dorota Grellová, Samuel Jašek, 
Ema Jerglová, Matúš Rybárik, Tamara Sa-
bová, Marek Sopko, Terézia Ujhelyiová, 
Alica Zápražná

3. A
Emily Achs, Ester Brosch, Adela Fecková, 

Matúš Gálik, Benjamín Guldan, Michaela 
Hercegová, Viktória Hubočániová, Michae-
la Hudčeková, Olívia Klačková, Pavlína Ko-
nečná, Nina Krajčovičová, Vivien Lapšan-
ská, Mária Moncoľová, Jozef Šimo

3. B
Michal Bajus, Kristína Brandisová, Ja-

kub Dinka, Adam Džudža, Tomáš Gábriš, 
Karolína Gurská, Katarína Kavčáková, 
Adam Róka, Elza Schmiedl, Elizabeth Su-
chá, David Vígh

4. A
Ela Dinková, Lena Kardošová, Tereza 

Konušiaková, Marianna Križanová, Mar-
tin Latta, Tabita Žúborová

4. B
Šimon Čelko, Matej Havas, Alexis Ka-

rolína Izák, Adela Jurčagová, Filip Močar-
ník, Nina Škorvagová, Tereza Štiglicová

5. A
Milan Jonis, Pavol Kadar, Peter Kadar, 

Romana Kučerová, Júlia Mihalcová, Nina 
Podolská, Adrián Sklenka, Viktória Vy-
drová

5. B
Vanesa Brídová, Matej Daniš, Michal 

Kocka, Michal Konečný, Sára Lalík, Re-
beka Lupíneková, Celestína Chiamaka 
Okenwa, Gabriel Szabó

6. A
Júlia Rybáriková, Stela Tóthová
6. B
Dana Kardošová, Selma Schmiedl

7. A
Daria Čechovičová, Alžbeta Mačajová
7. B
Sebastián Miško, Zuzana Smělíková
8. A
Lenka Betáková, Diana Danišová, Ade-

la Marková, Sofia Miklóšová
8. B
Ema Deáková, Paulína Javorová, Ri-

chard Kučera
9. A
Šimon Bugoš, Nela Dobošová, Lenka 

Chorvatikova, Hana Konečná
9. B
Viktória Fusková

Všetci žiaci deviateho ročníka boli 
úspešne prijatí na vytúžené stredné školy.

14 žiakov bude študovať na gymnáziách 
a 29 žiakov na stredných odborných ško-
lách.

Výsledky testovaní
V celoslovenskom testovaní žiakov de-

viateho ročníka naši žiaci získali výborné 
výsledky.

Testovanie 9

Predmet MAT SJL

Celoslovenský 
priemer 57,4 % 60 %

Naši deviataci 64 % 69,2 %

Vedomostné súťaže, olympiády, športové 
aktivity

Počas celého školského roka sa žiaci za-
pájali do rôznych predmetových olympi-
ád, športových súťaží a  aktivít. Tí najak-
tívnejší boli rodičovským združením 
odmenení. Patria medzi nich:

3. roč.: Jozef Šimo, Michal Bajus

4. roč.: Branislav Duchoň, Tereza Konu-
šiaková, Tereza Štiglicová, Filip Močarník

5. roč.: Milan Jonis, Adrián Sklenka, Jú-
lia Mihalcová, Sára Lalík, Michal Koneč-
ný, Zoja Vargová

6. roč.: Matúš Čelko, Leon Gašpar, Jo-
náš Žúbor, Michal Hetináč, Dana Kardo-
šová, Bruno Kollát, Lukáš Konečný, Adri-
án Roziak, Selma Schmiedl

7. roč.: Zuzana Smělíková
8. roč.: Monika Jonisová, Samuel Miško, 

Adam Fecko, Ema Deáková, David Klčo, 
Kristína Kuciaková

9. roč.: Natália Botková, Šimon Bugoš, 
Andrej Fábric, Jakub Gazdarica, Lukáš 
Schwarz, Simona Tóthová, Tobias Burt, 
Nela Potočárová, Milan Róka, Lívia Ven-
jarská, Jonáš Žúbor

Okrem menovaných žiakov patrí poďa-
kovanie všetkým tým, ktorí sa akoukoľvek 
aktivitou pričinili o  reprezentáciu našej 
školy a prispeli k šíreniu jej dobrého mena.

Na záver patrí poďakovanie všetkým ko-
legom a pracovníkom školy za vynaložené 
úsilie, za svedomité a zodpovedné vykoná-
vanie svojej práce a  individuálny prístup 
ku každému dieťaťu. Ďakujem výboru ro-
dičovského združenia za aktívnu prácu po-
čas celého roka a za finančnú pomoc škole. 
Moje poďakovanie patrí vedeniu obce Krá-
ľová pri Senci za dobrú spoluprácu a všet-
kým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli 
k zveľaďovaniu našej školy. 

A tak dnes, keď sa slnko opiera do okien 
tried a  posledné zvonenie odchádza ako 
letná búrka za obzor, vieme jedno – ško-
la dala deťom viac než známky. Dala im 
krídla. Nech sú teda prázdniny ako roz-
prestretá lúka – plná hier, oddychu a ra-
dosti. Pre učiteľov a všetkých zamestnan-
cov školy časom relaxu, oddychu. A nech 
nový školský rok znova rozkvitne v  sep-
tembri s rovnakou nádejou.

Úspechy žiakov boli ocenené.
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Veronika Tóthová

Každý školský rok prináša nové výzvy, 
zážitky a  spomienky. Ani ten uply-

nulý nebol výnimkou. V našej materskej 
škole sa počas celého roka dialo množstvo 
zaujímavých udalostí, na ktoré budeme 
ešte dlho s úsmevom spomínať. Bol to rok 
plný radosti detí, tvorivých chvíľ, noviniek 
i zaujímavých zmien.

Jeseň plná podujatí a spolupráce 
s rodičmi
Jesenné mesiace boli ako vždy plné spo-
ločenských podujatí a  aktivít. Október 
sme venovali udalostiam, ktoré sú v našej 
škôlke už tradične veľmi obľúbené. S lás-
kou a  úctou sme si pripomenuli mesiac 
úcty k starším, kedy deti so svojimi starý-
mi rodičmi vyrábali krásne tekvice, ktoré 
zdobili náš dvor. Vzápätí nasledoval Deň 
materskej školy, ktorý sme oslávili rôzny-
mi hrami, aktivitami a príjemným pose-
dením s rodičmi.

Jednou z  najočakávanejších akcií bola 
halloweenska párty, na ktorú rodičia prišli 
v  nádherných, často vlastnoručne vyro-
bených maskách. Nechýbal tanec, dobrá 
zábava a bohatá tombola. Vďaka zisku zo 
zábavy sa nám podarilo vymeniť vonkaj-
šie altánky. Vytvorili sme tak nové miesta 
na oddych i tvorivú činnosť na čerstvom 
vzduchu.

Zimné radosti, Mikuláš a FíhaTralala
December tradične patrí Mikulášovi, ktorý 
aj tento rok potešil deti sladkým prekvape-
ním, milým slovom a hračkami pod strom-
čekom. Jeho príchod vyčaril na detských 
tváričkách úsmevy a nadšenie, ktoré vždy 

robí tento deň výnimočným. Súčasťou ad-
ventného obdobia bola aj naša účasť na via-
nočných trhoch, kde sme v spolupráci so 
sponzormi vyzbierali krásnu sumu peňazí. 
Táto suma bola použitá na dofinancovanie 
závlahového systému na školskom dvore, 
čo je dôkazom toho, ako spoločným úsilím 
dokážeme zmeniť veci k lepšiemu. Zimné 
mesiace spríjemnil deťom aj karneval, kto-
rý je každoročne plný fantázie, hudby a zá-
bavy. Tento rok nás tiež potešila návšteva 
Fíhatralala – obľúbenej detskej interpretky, 
ktorá svojím vystúpením rozveselila všetky 
deti. Jej návštevu sponzorovali rodičia ma-
lej Zarky, za čo im patrí úprimná vďaka.

Jar v znamení lásky k mamičkám 
a dobrodružstva v prírode
Jar sme začali prípravami na Deň matiek. 
Deti si s pomocou pedagogického kolek-

tívu pripravili dojímavé vystúpenia, ktoré 
vyčarilo nejednu slzičku radosti v očiach 
prítomných mamičiek. Po vystúpení de-
ti odovzdali svojim mamičkám vlastno-
ručne vyrobené darčeky a pozdravy. Ne-
zabudnuteľným zážitkom pre deti bola 
aj škôlka v prírode, kde si užili spoločný 
čas s kamarátmi mimo známeho prostre-
dia. Čakal ich pobyt v  krásnej prírode, 
množstvo hier, športových aktivít, večer-
né rozprávky a dobrodružstvá, na ktoré 
budú určite dlho spomínať.

Letné oslavy, výlety  
a dojímavá rozlúčka
Záver školského roka bol naozaj boha-
tý. Spojili sme Deň detí a Deň otcov do 
jedného krásneho popoludnia plného 
súťaží, zábavy a dobrej nálady. Pre star-
šie deti sme pripravili návštevu doprav-

Školský rok v materskej škole – rok plný 
radosti, zmien a krásnych spomienok
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ného ihriska, kde si mohli overiť svoje 
vedomosti o pravidlách cestnej premáv-
ky v praxi. Menšie deti si zas užili výlet 
vláčikom po okolí, ktorý bol pre mno-
hých veľkým zážitkom. Najemotívnej-
ší bol však posledný školský deň, keď 
sa s  nami lúčili naši predškoláci. Sláv-
nostná rozlúčka bola plná dojatia – deti 
sa lúčili s  pani učiteľkami, personálom 
i  svojimi mladšími kamarátmi. Tento 
deň im však spríjemnili rozprávkové 
postavičky – Elza, Snehulienka, Stitch, 
Mimoň a  Skye, ktoré priniesli veľa ra-
dosti a smiechu.

Úspechy a zapojenie sa do projektov
Aj tento rok sme nezaháľali a zapojili sme 
sa do viacerých projektov a súťaží. Spolu 
s deťmi sme sa zúčastnili iniciatívy Koľ-
ko lásky sa zmestí do krabice od topánok, 
čím sme viedli deti k empatii a pomoci 
druhým. Naše deti reprezentovali ma-
terskú školu aj v matematickej olympiá-
de a  výtvarných súťažiach, kde sme za-
znamenali krásne úspechy. Najmladšie 
deti sa umiestnili na popredných prieč-
kach a staršie prispeli svojimi prácami do 
kampane Červený nos.

Školský rok priniesol aj niekoľko 
zmien v  našom kolektíve. Niektorí ko-
legovia nás opustili, no privítali sme 
nových členov tímu, ktorí obohati-
li náš pracovný kolektív svojimi skúse-
nosťami, nápadmi a  energiou. Veríme, 
že spolu vytvoríme rovnako podnetné 
a  bezpečné prostredie pre všetky deti 
aj v nasledujúcom školskom roku. Tou-
to cestou chcem zo srdca poďakovať za 
dlhoročné pôsobenie v našej materskej 
škole Beate Tvaruškovej a Andei Hajdu-
kovej.

Hoci prázdniny sú obdobím oddychu 
pre deti a  pedagógov, v  materskej ško-
le sa cez leto rozhodne neoddychovalo. 
Počas letných mesiacov sme sa pusti-
li do obnovy našich priestorov. Všetky 
triedy, chodby i spoločné miestnosti sa 
dočkali čerstvej maľovky, čím sa celé-
mu interiéru vrátila  príjemná atmosfé-
ra. Okrem interiérov sa zmeny udiali aj 
v exteriéri. 

Na školskom dvore sa podarilo zrea-
lizovať dôležitú investíciu – zavlažovací 
systém, ktorý pomôže udržať zeleň v op-
timálnom stave počas celého roka. Vďa-
ka tomu sa môžu deti hrať v príjemnej-
šom a  zelenšom prostredí. Za všetkým, 
čo sme v tomto školskom roku dokázali, 
stoja deti, zamestnanci materskej školy, 
zriaďovateľ, rodičia a  sponzori.Patrí im 
úprimné poďakovanie za dôveru, spolu-
prácu a podporu. 

Tešíme sa na nový školský rok a verí-
me, že bude opäť plný smiechu, radosti, 
objavovania a nových priateľstiev!

Mladosť v slovách – úspech našich 
žiakov v celoslovenskej literárnej súťaži

Medzi tichými stránkami zošitov a šepo-
tom pier, ktoré premieňajú myšlienky na 
verše, vyrástol v srdci našej školy krásny 
úspech. Žiaci druhého stupňa Základnej 
školy v  Kráľovej pri Senci sa zapojili do 
literárnej súťaže, kde vlastnou tvorbou 
vyjadrili svet svojimi očami – bez filtrov, 
úprimne, s odvahou a fantáziou.

Slová sa im pod prstami menili na ob-
razy – rozkvitnuté lúky nádejí, temné zá-
kruty smútku i nežné dotyky lásky. V ich 
poviedkach a príbehoch zazneli silné té-
my – priateľstvo, samota, túžba po po-
chopení či krása obyčajných chvíľ.

Dňa 6. 6. 2025 sa ocenení žiaci spolu 
s pani učiteľkou zúčastnili na slávnostnom 
vyhodnotení celoslovenskej literárnej sú-
ťaži SLOVO v Pálffyho paláci v Bratislave.

Literárna súťaž SLOVO pod záštitou vy-
davateľstva Orbis Pictus je súťaž vo vlastnej 
tvorbe pre deti a mládež. Jej riaditeľ, Igor 
Varga, ju založil, aby dal mladým ľuďom 
možnosť sa kreatívne vyjadriť. Tento rok 
bol jubilejný, a to 10. ročník súťaže. Téma 
tohtoročnej súťaže bola Ako ďalej? Mladí 
autori tvorili na túto tému a zamýšľali sa 
vo svojich dielach nad budúcnosťou, kto-
rá je častokrát nepredvídateľná. Práce bo-
li zaradené do šiestich kategórií vo forme 
poézie i prózy. Udeľovali sa prvé 3 miesta 
i čestné uznania. Do súťaže prispelo svoji-
mi literárnymi prácami až 540 súťažiacich.

Vyhodnotenie prebehlo vo veľmi prí-
jemnej atmosfére. Na úvod všetkých prí-
tomných srdečne privítali moderátori Sá-
va Popovič a Martina Karlíková. Predniesli 
príhovory a  predstavili hostí. Prítomní 
boli aj členovia poroty – Toňa Revajová 
a  Erik Ondrejička. Pozvaní boli spisova-
telia Jonathan Gresty a Irena Brežná, herci 
Zuzana Krónerová a Juraj Kemka. Medzi 

hosťami, porotcami a  pozvanými víťaz-
mi vznikla debata o svete a o jeho vývine, 
kde hostia rozprávali o svojich skúsenos-
tiach zo života, zodpovedajúc na tohtoroč-
nú tému súťaže – ako ďalej. Nasledovala 
prestávka, počas ktorej sa prítomní mohli 
osviežiť. Po prestávke prebehlo samotné 
vyhodnotenie. Naši žiaci – Ema Deáková 
z 8. B triedy a Jakub Gazdarica z 9. A trie-
dy súťažili v tretej kategórii (2. stupeň zák-
ladných škôl – próza) a obaja získali čestné 
uznanie. Každý z hostí výhercom poprial 
veľa šťastia do budúcnosti a veľa úspechov 
a inšpirácie do ďalšej tvorby.

Porota ocenila nielen jazykovú vyspe-
losť, ale aj originalitu a  schopnosť mla-
dých autorov pomenovať to, čo sa často 
len cíti, no nevysloví. Tieto úspechy však 
nevyrástli zo dňa na deň. Sú plodom tr-
pezlivosti, hodín písania, škrtania aj hľa-
dania správnych slov. Sú dôkazom, že keď 
mladý človek nájde svoj hlas, jeho príbeh 
má silu dotknúť sa iných.

Ďakujeme všetkým žiakom, ktorí sa do 
súťaže zapojili. Vaše slová boli ako kvapky 
dažďa na suchú zem – priniesli život, myš-
lienku a  krásu. Vaša tvorba je dôkazom, 
že literatúra má stále svoje miesto nielen 
v knihách, ale najmä v srdciach tých, ktorí 
sa neboja písať. Celé vyhodnotenie bolo pre 
všetkých úžasným zážitkom, za čo ďakuje-
me organizátorom podujatia, vydavateľstvu 
Orbis Pictus. Týmto príspevkom by sme 
chceli povzbudiť a podnietiť aj iných k písa-
niu a tvoreniu. Určite by vznikli úžasné lite-
rárne výtvory. 

Veď literatúra nie je len o písmenách. Je 
o odvahe ukázať svetu, kto sme. A naši žia-
ci tú odvahu mali.

E. Deáková, M. Kucerová

Výhercovia celoslovenskej literárnej súťaži SLOVO v Pálffyho paláci v Bratislave.

Život okolo nás
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Spomienkový koncert na kňaza a básnika Svetloslava Veigla

V  nedeľu 16. februára 2025 sa v  Kos-
tole sv. Jána Krstiteľa v Kráľovej pri Sen-
ci uskutočnil výnimočný koncert, ktorý 
zorganizoval spevácky zbor  Nebeská ro-
sa ako spomienku pri príležitosti 15. vý-
ročia úmrtia kňaza a básnika Svetloslava 

Ferdinanda Veigla. Podujatie nieslo du-
chovný aj umelecký rozmer a  zanechalo 
v návštevníkoch silnú emóciu.

Koncert bol tematicky rozdelený podľa 
cirkevných období liturgického roka, pri-
čom každú časť dopĺňali piesne v  poda-

ní zboru Nebeská rosa a výber z Veiglo-
vej duchovnej poézie. Básne, preniknuté 
vierou, nádejou a láskou k Bohu i človeku 
recitoval Štefan Bučko, ktorý ich prednie-
sol s citlivosťou a obohatil o osobné spo-
mienky. 

V  úvode zaznela zhudobnená báseň 
SvetloslavaVeigla Ó, Pane teba milujem, 
po ktorej sa prihovoril pán farár Miroslav 
Michalka krátkou modlitbou. Počas kon-
certu nám Miroslav Daniš priblížil životo-
pis kňaza a básnika, s ktorým ho spájalo aj 
osobné priateľstvo. Podelil sa o spomien-
ky, duchovné pôsobenie i básnické dielo, 
ktoré zanechalo trvalú stopu v  srdciach 
mnohých veriacich. Sprievodným slovom 
nás previedol Dušan Pálka. 

Spevácky zbor Nebeská rosa tým-
to  úprimne ďakuje Obecnému úradu 
v Kráľovej pri Senci za finančnú podporu, 
ktorá umožnila realizáciu tohto dôstojné-
ho a spomienkového podujatia. 

Patrik Blaho

110. výročie narodenia Svetloslava Veigla
Miroslav Daniš

V tomto roku si pripomíname 110. výročie narodenia Ferdi-
nanda Svetloslava Veigla (24.12.) a 15. výročie od jeho smrti 
(17.2.).

Básnik a  kňaz, františkán a  kresťanský  filozof, predstaviteľ 
katolíckej moderny Svetloslav Veigl strávil v našej obci takmer 
35 rokov, keď sa v roku 1975 stal správcom našej farnosti. K na-
šim spoluobčanom si našiel cestu svojou láskavosťou a ochotou 
vždy podať pomocnú ruku. Za tie roky spoznal takmer kaž-
dého a  každý mal k  nemu úctivý a  úprimný vzťah. Mal pri-
rodzenú autoritu v spisovateľskej obci a poznal sa s mnohými 
významnými osobnosťami nielen Slovenska. Jeho súputníkmi 
a priateľmi boli mnohí literáti, umelci a ľudia, ktorí svojou krá-
sou a  duchovnom dokázali zjemňovať prostredie a  pretvárať 
svet vo viere a láske: Rudolf Dilong, Pavol Hlbina, Ján Haranta, 
Paľo Oliva, Janko Silan, Mikuláš Šprinc, Karol Strmeň, Gorazd 
Zvonický, Teodor Tekeľ, Ľudovít Fulla, Ladislav Záborský, Vin-
cent Šikula a mnohí ďalší. Za jeho prácu na poli duchovnom 
ako aj spisovateľskom mu udelili viaceré významné celosloven-
ské ocenenia. Naša obec si jeho pamiatku uctila v roku 2022 ti-
tulom čestný občan Kráľovej pri Senci in memoriam. 

 Svetloslav Veigl po celý svoj život ostával františkánsky 
skromný a  dobrý. Dokonca často i  k  tým, ktorý mu v  živo-
te ublížili. Mnohí predstavitelia niekdajšej politickej garnitú-
ry, ktorí mu neboli naklonení, sa nakoniec sklonili pred jeho 
presvedčivou a hlbokou vierou v človeka. Bol jedným z prvých, 
ktorí už v roku 1989 uvažovali a písali o potrebe vlastnej štát-
nosti. Bol vždy pozorným glosátorom spoločenského života 
a vždy upozorňoval na nebezpečenstvá, ktoré nám hrozia, ak 
podľahneme hlúposti, korupcii a komerčnosti doby. 

Upozorňoval na to v tlači, v rozhovoroch ale najmä v poézii, 
ktorá je stále živá a stále viac aktuálna. Našu obec a našich ľudí 
si obľúbil natoľko, že aj po odchode do penzie, pre ktorú sa roz-
hodol až dlho po svojej osemdesiatke, ostal medzi nami. Vďaka 

obetavým ľuďom, ktorých na svojej ceste staroby mal okolo se-
ba viacero, a z ktorých mnohí sú tu i dnes medzi nami aby sme 
si ho tu spolu pripomenuli a uctili večnú pamiatku v Bohu. Pre 
našich spoluobčanov predovšetkým ako dôstojný pán farár sa 
Svetloslav Veigl v podstate až do svojej smrti cítil v Kráľovej ako 
v  rodnej obci. Bol totižto nielen významný spisovateľ, filozof 
a duchovný pastier svojich ovečiek, zverených mu Bohom, ale 
aj veľký milovník človečenstva v jeho najskromnejšom prejave. 
Mnohí sme z nej načierali a mnohí z nej žijeme dodnes. 

 Svetloslav Veigl sa narodil v  roku 1915 ako ôsme, posled-
né dieťa na Štedrý deň, večer o  šiestej. Básnik Štefan Morav-
čík svojho času povedal, že preto sa musel stať kňazom. Gym-
názium začal navštevovať v  Trenčíne; nižšie triedy gymnázia 
vychodil v  Ružomberku a  v  Levoči. Priťahovala ho však lás-
ka božia. Dňa 8.septembra 1932 vstúpil do rehole sv. Františka 
z Assisi. Dostal rehoľné meno Clarus, ktoré v literárnych prá-
cach používal v poslovenčenej forme Svetloslav. Maturoval na 
gymnáziu v Malackách v roku 1936.

Následne študoval filozofiu v Salzburgu (1936 až 1937) a teoló-
giu na Katolíckej bohosloveckej fakulte v Bratislave (1937-1940). 
Za kňaza bol vysvätený 16. júna 1940. Pokračoval v štúdiu slo-
venčiny a filozofie na Filozofickej fakulte Bratislavskej univerzity 
(1940-44), kde roku 1946 dosiahol titul doktora filozofie. Vyučo-
val slovenčinu na gymnáziách v Malackách a v Bardejove (1947-
49). Od roku 1950 účinkoval v pastorácii ako správca farnosti: 
v Trnave-Tulipán (1950-59), v Abraháme (1959-1975) a v Kráľo-
vej pri Senci (od r. 1975) až do odchodu do penzie. 

Básne začal písať ako študent na gymnáziu v Malackách. Pri-
spieval do vtedajších študentských časopisov Rozvoj, Svojeť 
a Jitro. Neskôr v periodikách Slovenské pohľady, Elán, Kultúra, 
Pero, Verbum, Serafínsky svet a ďalších.

V rozpätí rokov 1938-1946 vydal šesť básnických zbierok. Po 
povestnej Akcii K  a  nútenej internácii rehoľníkov roku 1950 



sa básnicky odmlčal. Literárne vzkriesenie Svetloslava Veigla 
nastalo až 22.novembra 1963, kedy opäť napísal báseň a v ro-
ku 1968 vyšla jeho básnická zbierka Mesto na návrší. Druhé 
vzkriesenie (telesné) zažil r. 1983, keď sa podrobil ťažkej operá-
cii rakoviny žalúdka. Lekári mu po operácii dávali tri mesiace 
života. Boh ho tu však nechal a jeho poetická a životná miazga 
sa znovu naplno rozzvučala. V čase ponovembrových premien 
sa opäť pustil so životodarnou silou a vervou do písania a do 
roku 2006 uzrelo svetlo sveta jeho ďalších 13 básnických zbie-
rok. Svetloslav Veigl sa však zapájal aj do obrody ducha rodia-
cej sa občianskej spoločnosti a na stránkach mnohých periodík 
zaznieval jeho hlas nielen ako básnika, ale aj kňaza a filozofa, 
ktorý túžil otvoriť v srdciach ľudí život s pevným zázemím lás-
ky, pokoja, viery a vysokých mravných ideálov.

Svetloslav Veigl bol básnikom žiarivého optimizmu a  ne-
hynúcej nádeje. Jeho poézia je filozofiou, vierou, skúsenosťou 
a poučením kresťana zároveň. Je cestou zarastenou tŕním i sl-
nečnou krásou, cestou zasvätenou Bohu, ktorá našla prameň 
čírosti a  ponúka z  nej dúšok každému, veriacemu i  neveria-
cemu.

Život okolo nás

Cesta
Miroslav Daniš

Aj keď Ťa už dlho medzi nami niet,
tých dvadsať liet čo sme spolu sedávali na fare
pri makových slížoch gazdinej Želmíry,
či neskôr v prenajatom byte, 
pri oltári v kruhu tvojich dvoch mačičiek,
či na cestách za poznaním večnosti
a kráse poetických viet,
je silné puto.

Občas smútok, občas liek
a občas cesta do neba.
A po rokoch – poznávam, 
aká je Ti cena.

Niekoľko jubileí obce  
Kráľová pri Senci v roku 2025

V roku 2025 si obec Kráľová pri Senci pripomína viacero 
jubileí. Pre našu obec z hľadiska súčasných dejín je asi tým 
najvýznamnejším 80. výročie spojenia dvoch obcí Krmeš 
a Kráľová. V roku 1945 boli zlúčené do jednej spoločnej ob-
ce s názvom Kráľová pri Senci. Keďže dejiny obcí Kráľová 
a Krmeš siahajú hlboko do minulosti, tento rok si Kráľo-
vá pri Senci pripomína aj ďalšie jubileá. Tak napríklad pred 
620. rokmi bola vydaná listina, v  ktorej uhorský palatín 
Mikuláš de Gara potvrdil majetkovú držbu obce Kráľo-
vá v prospech grófa Petra zo Svätého Jura, ktorú získal od 
Bratislavskej kapituly. Významným jubileom (430. výročie) 
je odkúpenie obce Krmeš šľachtickým rodom Pálffyovcov. 
Presne o 50 rokov neskôr, v roku 1645, sa dostala do držby 
Pálffyovcov v obci Kráľová panská kúria, čoskoro prebudo-
vaná na vidiecky kaštieľ, čím budúcnosť týchto obcí dosta-
la konkrétnejšiu historickú podobu, keďže ich spájali osudy 
jednej z  najvýznamnejších šľachtických rodín v  Uhorsku, 
Pálffyovci.

Súčasná obec Kráľová pri Senci sa nachádza približne 25 
km východne od Bratislavy a je rozložená na oboch brehoch 
rieky Čierna voda. Ako sme už spomenuli, najstaršie zázna-
my a archeologický výskum potvrdzuje starodávny pôvod 
uvedenej lokality. Povedľa obcí Krmeš a Kráľová tiahla vý-
znamná stredoveká cesta z Bratislavy do Nitry. Obec Kráľo-
vá, v stredoveku nazývaná „Villa regia“, teda kráľovská obec, 
bola majetkom uhorských kráľov a obec Krmeš bola už od 
raného stredoveku hospodárskym cirkevným majetkom 
Bratislavskej kapituly. Najstarší písomný doklad o obci Kr-
meš sa nám zachoval z roku 1292. V tom čase sa Krmeš roz-
prestieral na križovatke v smere na Senec. Dodnes jej vte-
dajšiu lokalizáciu pripomína drevený kríž, umiestnený na 
mieste, kde stála stredoveká kaplnka. Počas tureckých ná-
jazdov bol v roku 1663 Krmeš vypálený a ako majetok Pálf-
fyovcov bol čoskoro nanovo postavený, no už bližšie k obci 
Kráľová, na pravom brehu Čiernej vody. V 17. storočí sa ob-
ce Krmeš a Kráľová stali postupne majetkom n šľachtické-
ho rodu Pálffyovcov, ktorí na mieste spomínaného zámoč-
ku vybudovali rozsiahly vidiecky kaštieľ a panstvo Kráľovú. 
V rokoch 1712-15 dali v barokovom štýle prestavať tunajší 
kaštieľ a jeho krásu zvýraznili rozsiahlou francúzskou zá-
hradou a anglickým parkom, ktoré spájal doteraz stojaci zá-
hradný barokový most na okraji obce. 

Po smrti posledného majiteľa kráľovského panstva 
a tunajšieho kaštieľa, Jána Pálffyho v roku 1908, sa dosta-
li objekty do dedičského konania bez priameho dediča, čo 
spôsobilo dlhodobé majetkové spory. Keďže kaštieľ v Krá-
ľovej nemal majiteľa chátral, až nakoniec v rokoch 1940-45 
bol úplne zničený. Ostala iba kaštieľska kaplnka, ktorú od-
kúpili od štátu občania Kráľovej a barokovo-secesný most, 
ktorý bol v roku 2006 nanovo zreštaurovaný a stal sa kultúr-
nou pamiatkou Slovenska za rok 2007. 

Súčasťou obce je aj Včelársky skanzen – múzeum včelár-
stva, ktoré ako včelárske učilište a majetok Slovenského zvä-
zu včelárov vyrástlo v katastri obce v rokoch 1932-33. 

Miroslav Daniš
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5 90-ročný jubilant,  
Vojtech Dolinský
Takmer 40 rokov zastával v našej obci riadiace funkcie

I keď pán Vojtech Dolinský patrí už me-
dzi nestorov tejto obce, ešte stále sa ak-
tívne zapája do spoločenského života. Eš-
te i  teraz sadne na bicykel a  zvládne na 
ňom cestu do Senca. Neexistuje jediný 
futbalový zápas, na ktorom by ste ho ne-
našli. Občas zájde na obecný úrad a stá-
le sa zaujíma o  veci verejné. Neraz sa 
o  jeho názor zaujíma aj súčasný staros-
ta. Po celý život sa k ľuďom správal s úc-
tou a ochotou pomôcť i keď často narazil 
i na nepriazeň tých, ktorí mali iný názor 
na niektoré sporné otázky. Ako sám vraví: 
Všetkým nevyhovieš a zvlášť ak si na verej-
nej funkcii. Na takomto poste to býva často 
nie jednoduché správne sa rozhodnúť. Ale 
ak máte na zreteli obecný záujem, nikdy 
sa v rozhodnutí nepomýlite. Možno nie je 
v záujme niektorých jednotlivcov, ale spo-
ločnosť to napokon ocení. Potvrdením to-
ho, či ste správne obec spravovali je vzťah 
občanov k  vám v  období keď už nezastá-
vate funkciu.  

Vojtech Dolinský sa narodil 6. apríla 
1935 v  Ilave v  okrese Považská Bystrica. 
Ako mladý zootechnik prišiel do našej ob-
ce z rodnej Ilavy v roku 1953 a pracoval na 
Šľachtiteľskej stanici. V obci sa aktívne za-
pájal najmä do športovej a osvetovej práce. 
V mladosti hrával futbal na poste branká-
ra a hoci jeho hráčska kariéra kvôli zrane-
niu pomerne rýchlo skončila (v roku 1963) 
až do dnešných dní pri našom dedinskom 
futbale ostal. Ešte stále je členom futbalo-
vého výboru a zastáva post vedúceho fut-
balového áčka. Vojtech Dolinský bol od 
detstva všestranným športovcom. Robil 
atletiku a nebolo pre neho problém na bi-
cykli prejsť z rodnej Ilavy až do Kráľovej pri 
Senci (100 km). Keď som sa ho spýtal na 
nejaký príklad športového výkonu z  čias 
mladosti uviedol dva príklady.

Ako bežec som v tých časoch patril k pre-
borníkom Slovenska. Keď som začal pra-
covať v Kráľovej pri Senci ako zootechnik 
na šľachtiteľskej stanici, začiatok pracovnej 
doby bol o  siedmej ráno. Aby som to sti-
hol a bol som v Ilave, sadol som na bicykel 
o tretej a do začiatku pracovnej doby som 
bol v  Kráľovej. Mal som závodný bicykel 
značky Favorit. 

Do spoločenského diania v obci sa Voj-
tech Dolinský začal aktívnejšie zapájať od 
roku 1960, kedy bol zvolený za poslanca 
vtedajšieho MNV (Miestneho národného 

výboru). Do roku 1989 vykonával funkciu 
tajomníka a predsedu Miestneho národ-
ného výboru a v rámci novodobej Sloven-
skej republiky tri volebné obdobia pôsobil 
ako starosta obce. Na otázku čo si myslí 
o  takej masívnej výstavbe v obci a znač-
nom náraste obyvateľstva mi povedal:

Je to prirodzený vývoj, ktorý zazname-
návame nielen v našej obci ale v celom oko-
lí hlavného mesta. Netreba sa báť, že nový 
obyvatelia si nezvyknú a  neprispôsobia sa 
dedinskému životu a  jej morálke. Ja mám 
skúsenosť s nimi najmä pri futbalových zá-
pasoch na ihrisku. Sú slušný, radi sa poroz-
právajú, majú záujem o obec. Výstavba sa 
podľa mňa robí správne keď sa zastavujú 
a skultúrňujú prázdne miesta vo vnútri ob-
ce. Dôležité je aj to, aby sme nových občanov 
prijali medzi seba prijali rovnocenných. Aj 
ja som do tejto obce prišiel ako cudzinec. 

Aký je váš názor na mládež?
Je dobré, že obec mladým vytvorila pod-

mienky na oddych, šport a zábavu. A to sa 
myslím darí. Na ihriskách behajú desiatky 
našich detí. Areál Sigotky je v dobrom po-
časí plný mládeže. Využívajú športoviská, 
cyklotrasu. Sigotka bola vždy srdcom obce 
a takou je dodnes. 

Ako hodnotíte prácu súčasného vede-
nia obce?

Na obecný úrad ma to stále ťahá. Veď 
som tam strávil viac ako polovicu svoj-
ho aktívneho života. Ako som spomenul 
tak starosta ako aj prednosta úradu majú 
vždy záujem vypočuť si môj názor. Vidím, 
že veľmi dobrá je aj súčinnosť pracovníkov 
obecného úradu a ich ochota pomáhať.

Obec sa vzorne stará o čistotu. Je dobré, 
že má zberný dvor a  v  súčasnosti výrazne 
prispeje ku skvalitneniu ekológie kanalizácia 
a vybudovanie novej cestnej infraštruktúry.

Pre dedinu je vždy dobré, keď starosta ve-
die zdravý spôsob života. Mal som ho aj ja. 
Je dobré keď starosta športuje, nepije a má 
naozajstný záujem o  obecné záležitosti. 
Na takých starostov má naša obec šťastie. 
A práca starostu nie je len zodpovedná ale 
aj ťažká najmä v  komunikácii s  ľuďmi. 
Jednému vyhovie a druhý je urazený. A je 
pravdou, že starosta nemôže byť s každým 
zadobre. Potom trpí najmä verejný záujem 
a obecné záležitosti.

A ako by ste na záver vyjadril svoj pocit 
zo života?

Prežil som šťastný život plný práce pre 
rodinu a obec a veru si nesťažujem a ne-
mám sa za čo hanbiť. 

Vojtech Dolinský vždy bol a je presved-
čený o potrebe poctivej práce a života pre 
blaho ostatných. Svoje presvedčenie sa 
snažil uplatňovať v každodennom živote. 
Podľa neho poriadok, čistotu, pomoc chu-
dobnejším, pomoc rôznym spoločenským 
organizáciám, ktorých poslaním je predo-
všetkým blaho vlastnej dediny v  najrôz-
nejších podobách, či už je to práca s mlá-
dežou, ale i  akákoľvek činnosť, ktorá sa 
v obci rozvíja, je vecou nás všetkých. Mla-
dých ľudí a dôchodcov považoval za tých, 
ktorým musí obec najviac pomáhať. 

Za jeho pôsobnosti vo funkcii predsedu 
MNV a po roku 1989 starostu obce sa vy-
budoval napríklad obecný vodovod, ply-
novod, dokončil sa Dom smútku, Dom 
služieb, previedlo sa oplotenie cintorína, 
vybudovali sa komunikácie, postavila sa 
nová materská škola, rozšírila sa verejná 
zeleň. Stále aktuálnym odkazom pre na-
šich spoluobčanov sú aj jeho slová: 

Ľudia sa príliš uzatvárajú do svojho súk-
romia bez záujmu o veci verejné, hoci tie sa 
ich bytostne dotýkajú. Často si neuvedomu-
jú, že to ako bude vyzerať život v obci závi-
sí len od nich. Voľakedy sa ľudia na dedine 
viac stretávali, rozprávali sa a pomáhali si 
navzájom nezištne. Skúsme sa k tomuto od-
kazu našich predkov trochu viac priblížiť.

Ďakujem pánovi Vojtechovi Dolin-
skému za poskytnutý rozhovor a v mene 
našich občanov a  čitateľov Kráľovských 
zvestí mu prajeme k deväťdesiatke všetko 
najlepšie do ďalšieho života, najmä zdra-
vie, životný optimizmus a nech si i naďalej 
zachová dobrú náladu. 

Miroslav Daniš

Odovzdávanie ocenenia Čestný občan  
Vojtechovi Dolinskému.
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Z Majstrovstiev Európy sme domov priniesli 
6 cenných kovov
Dagmar Petrová

Prvá polovica roka 2025 ubehla ako voda 
a my máme opäť možnosť zhodnotiť vý-
sledky klubu po „jarnej“ časti. Počas tých-
to mesiacov si naši športovci zmerali sily 
na viacerých domácich aj zahraničných 
súťažiach. Pre klub sme doposiaľ v tomto 
polroku vybojovali už 47 cenných kovov 
(16 zlatých, 19 strieborných a 12 bronzo-
vých medailí), z  ktorých za zmienku ur-
čite stoja zatiaľ tie najcennejšie a  to štyri 
strieborné medaily z Majstrovstiev Euró-
py zásluhou D. Petrovej a M. Urbanoviča, 
ktorí vybojovali tituly vicemajstrov Euró-
py. Ďalšie dve bronzové medaily z európ-
skeho šampionátu pridala M. Mináriková. 
Úspešné pre nás boli aj Majstrovstvá Slo-
venska, kde naši športovci dovedna získa-
li 16 cenných kovov. Tituly majstrov Slo-
venska získali M. Urbanovič a D. Petrová. 
Vicemajstrami Slovenska vo svojich ka-
tegóriách sa stali T. Krútel, L. Baláži, M. 
Krútel a M. Mináriková. Treba podotknúť 
a  hlavne pochváliť všetkých športovcov, 
ktorí na Majstrovstvách Slovenska repre-
zentovali klub AWK Kráľová pri Senci 
(klub reprezentovalo 13 športovcov). To, 
čo sme si ako klub za cieľ stanovili sa po-
darilo splniť. V celkovom hodnotení klu-
bov juniorov sme na skončili na 3. mieste. 
Hrdo teda môžeme vysloviť : AWK Kráľo-
vá pri Senci má tretí najlepší juniorský klub 
na Slovensku. Za to patrí veľká vďaka všet-
kým našim členom!

V  prvom polroku sa do tréningového 
aj súťažného kolotoča zapojilo aj viacero 
nováčikov, hlavne z radov juniorov (naj-
mladší člen klubu má len 11 rokov) a opäť 
sme úspešne rozšírili členskú základňu, 
čo nás teší a  je prísľubom do budúcnos-
ti nášho športu, aj klubu. Najúspešnejším 
nováčikom bol H. Kvasnica v  kategórii 
juniorov do 15 rokov vo váhe 60kg, ktorý 
pri svojej premiére na Majstrovstvách Slo-
venka juniorov vybojoval 4. miesto pra-
vou rukou. Už teraz je nás pravidelne na 
tréningoch vyše 20 ľudí a musíme inten-
zívne rozmýšľať nad kúpou nového súťaž-
ného stolíka, keďže dva nám pre toľko ľudí 
už nepostačujú. 

Počas súťažnej sezóny 2024/2025 sme 
sa postupne zúčastnili všetkých kôl Slo-
venskej národnej ligy pretláčania (SNLP). 
Do súťaží sa postupne zapojili a úspešne 
zbierali body pre klub jej členovia: To-
máš Krútel, Miron Blochin, Dagmar Pet-
rová, Monika Mináriková, Marko Krútel, 
Helena Krútelová, Martin Urbanovič, Lu-

cia Macejková, Artur Zinchenko, Adrián 
Bernáth, Alojz Varga, Lukáš Baláži, Do-
minik Baláži, Ján Lóci, Henrich Kvasnica, 
Števko Sekula, Nicolas Stacho a Rastislav 
Dankanych. V  celkovom hodnotení klu-
bov sme sa umiestnili v sezóne 2024/2025 
na 5. mieste a v súťaži juniorov na 3. mies-
te spomedzi všetkých 20. klubov Sloven-
ska. 

Úspechy našich športovcov na jednotli-
vých súťažiach

3. kolo SNLP Bardejov 
U 15: M. Krútel 70kg – 2. miesto PR, 3. 

miesto ĽR, M. Urbanovič +70 kg 1. miesto 
ĽR/PR

U18: T. Krútel 80 kg – 6. miesto ĽR, 
3. miesto PR

Muži: A. Bernáth 70 kg – 7. miesto ĽR, 
9. miesto PR

Ženy: D. Petrová +60 kg – 3. miesto ĽR, 
6. miesto PR, M. Mináriková 5. miesto 
ĽR/PR, L. Macejková 60 kg – 4. miesto 
ĽR/ 5. miesto PR

Silná ruka škôl – Oblastné kolo Senec
U15: M. Urbanovič 60+kg 1. miesto, M. 

Krútel 60 kg – 1 miesto, H. Kvasnica – 60 
kg 2. miesto 

U18: M. Blochin – 80 kg 1. miesto, A. 
Zinchenko 80 kg – 2. miesto PR, A. Varga 
80+kg 1. miesto, T. Krútel 80 kg – 9. miesto

31. Majstrovstvá Slovenska juniorov, 
masters – Bratislava

U12: L. Baláži open – 2. miesto PR/ĽR, 
Š. Sekula open 3. miesto ĽR/PR

U15: M. Krútel 70 kg – 2. miesto PR/ĽR, 
M. Urbanovič +70kg 1. miesto ĽR/PR, H. 
Kvasnica 60 kg 4. miesto ĽR, 6. miesto PR. 
D. Baláži – 7. miesto PR, 8. miesto ĽR

U18: T. Krútel 80 kg – 7. miesto ĽR,  
2. miesto PR

U23: A. Bernáth 70 kg – 3. miesto ĽR, 
4. miesto PR, Ján Lóci 80+ kg 7. miest ĽR, 
9. miesto PR, Nicolas Stacho 80+kg 10. 
miesto ĽR, 11. miesto PR

Ženy masters: D. Petrová OPEN –  
1. miesto ĽR/PR, M. Mináriková 2. miesto 
ĽR/PR, H. Krútelová 3. miesto ĽR/PR

33. Majstrovstvá Slovenska seniorov – 
Pribiš

Ženy : D. Petrová +60 kg – 3. miesto PR, 
4. miesto ĽR, L. Macejková 6. miesto ĽR, 
4. miesto PR, M. Mináriková 6. miesto 
ĽR, 5. miesto PR

XIX. Visegrád Junior Grand Prix – Jab-
lonka, Poľsko

U15: M. Urbanovič +70 kg 1. miesto 
ĽR/PR

U23: A. Zinchenko 80 kg – 9. miesto 
ĽR, 10. miesto PR

34. Majstrovstvá Európy Cluj-Napoca, 
Rumunsko

U15: M. Urbanovič +70 kg – 2. miesto 
ĽR/PR

Ženy masters: D. Petrová +80 kg –  
2. miesto PR/ĽR, M. Mináriková +80 kg – 
3. miesto ĽR/PR

Úspešní juniori v TV Markíza.

Š
port
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5 Břeclavská páka, Břeclav, Česká republi-
ka

U 15: M. Urbanovič open 1.miesto ĽR/ 
PR

U18: T. Krútel 85 kg – 1. miesto PR,  
5. miesto ĽR 

U23: A. Bernáth 65 kg 2. miesto ĽR,  
4. miesto PR, N. Stacho +95 kg – 5. miesto 
ĽR, 9. miesto PR 

Ženy: L. Macejková 60 kg – 1. miesto 
PR, 2. miesto ĽR

 
4. Golden Bear, Jablonka, Poľsko
U18: M. Urbanovič 80+kg – 2. miesto 

ĽR, 3. miesto RP
Ženy: D. Petrová 60+kg – 2. miesto ĽR/

PR, L. Macejková – 60+kg 4. miesto ĽR, 
5. miesto PR

V  druhej polovici roka nás najbližšie 
v júli čaká ešte medzinárodná súťaž Dob-
rá Voda Cup a od septembra začína no-
vá sezóna SNLP 2025/2026. Našu pozor-
nosť však upriamujeme predovšetkým na 
septembrové Majstrovstvá sveta, ktoré sa 
budú konať v Albene v  Bulharsku, kde 
sa predstavia M. Urbanovič a D. Petro-
vá. Verím, že sa im bude dariť a prinesú 
zo šampionátu cenné kovy. Celá ich let-
ná príprava smeruje k  tomuto cieľu. M. 
Urbanovič už ziskom dvoch strieborných 
medailí na európskom šampionáte preu-
kázal veľký potenciál do budúcna a uká-
zal že poctivou a zodpovednou prípravou 
sa dá dosiahnuť cieľ. Verím že sa mu bu-
de dariť aj na MS. 
Po lete taktiež pokračujeme v spoluprá-

ci so SAPR/SOŠ Senec s úspešným pro-
jektom „Silná ruka škôl“. Záujem o  sú-
ťaženie je veľký, keďže už v uplynulom 
roku jednotlivé kolá súťaže prekonávali 
rekordy v  počte zapojených škôl a  štu-
dentov a  v  tomto trende by sme chceli 
pokračovať, nakoľko nám prinášajú nové 
talenty a záujemcov o armwrestling. Veľ-
kou výzvou pre náš klub bude organizá-
cia 2. kola SNLP (6. 12. 2025). Verím, že 
sa nám podarí zorganizovať peknú súťaž 

s veľkou účasťou športovcov a zabezpe-
čiť hodnotné ceny pre víťazov. 
V našom športe radi privítame nových 

členov, ktorí by si chceli vyskúšať sú-
ťažné pretláčanie rukou. Spoločné tré-
ningy (sparingy) za stolíkom prebie-
hajú pravidelne v nedeľu o 16 hodine 
v klubovej posilňovni (budova Požiar-
nej zbrojnice). Pravidelne sa stretáva-
me aj na tzv. hosťovacích tréningoch 
s  okolitými klubmi. Tiež k  nám cho-

dia trénovať zdravotne znevýhodnení 
športovci ZŤP na vozíčku. Vítaný je 
teda naozaj každý. Kontaktovať nás 
môžete prostredníctvom sociálnych 
sietí FB na stránke AWK Kráľová pri 
Senci, či na telefóne 0905162424. Ale-
bo sa príďte pozrieť priamo na tréning. 
Tréningy armwrestlingu sú ZDARMA, 
sú vedené kvalifikovanými trénermi 
a naozaj pre každého od veku 12 rokov.

14. ročník rybárskych pretekov
Tohtoročné rybárske preteky sa už tra-
dične v spolupráci s profesionálnym ry-
bárskym zväzom zo Senca uskutočnili 
v máji (tento rok to vyšlo na 17. mája). 
Všetci záujemcovia o  športovú rybačku 
sa stretli pri brehoch Čiernej vody v cen-
tre našej obce, aby si vyskúšali šťastie, ale 
aj majstrovstvo lovu rýb, ktoré má v na-
šej obci už stáročnú tradíciu. Rybárskych 
pretekov sa tento rok zúčastnilo 32 súťa-
žiacich. V kategórii dospelí a deti od 15 

rokov súťažilo 17 pretekárov a v kategó-
rii deti do 15 rokov ich bolo 15. Poradie 
víťazov bolo zostavované na základe od-
meranej dĺžky všetkých nalovených rýb 
pretekárom po uplynutí porotcami sta-
noveného času rybačky. 

Príjemné lovecké dopoludnie bolo 
obohatené o  možnosť chutného občer-
stvenia pokým sa čakalo na ukončenie 
súťaže a  vyhlásenie výsledkov. Víťazom 
kategórie detí sa stal Norbert Klásek 

(216  cm nalovených rýb). Na druhom 
mieste skončil Benjamín Guldan (142 
sm) a tretiu priečku získal Benedikt Čap-
la (138 cm). Hoci sa Michal Tatarkovič 
umiestnil na celkovom štvrtom mies-
te, ulovil najdlhšiu rybu v  kategórii de-
tí (34 cm). V  kategórií dospelých tento 
rok súťažili iba muži. Súťaž vyhral Ján 
Polakovič (súhrn dĺžky úlovku rýb 149 
cm). Na druhom mieste skončil Donát 
Meszároš (124 cm) a tretí bol Gábor Vin-

Naši najmladší členovia

Marko Krútel na Majstrovstvách juniorov
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cze (75  cm). Z  hľadiska výsledkov boli 
tento rok úspešnejšie deti. Najväčšiu ry-
bu však ulovil druhý v kategórii dospe-
lých, Donát Meszároš (44 cm ryba). Pre-
tekári do tretieho miesta boli odmenení 
hodnotnými cenami. Rybárske preteky 
sa stali už tradičným podujatím v kalen-
dári obecných podujatí. Tešme sa z toho, 
že stredom našej obce preteká tak kúzel-
ná rieka s malebnými zákutiami ostrova 
Sigotka. Poskytuje príležitosť na rybačku, 
ale aj relax v prírode.

M. Daniš

Kráľovský beh 2025
V našej obci sa stalo už tradíciou, že v let-
ných mesiacoch sa pod záštitou starostu 
obce Kráľová pri Senci koná bežecká sú-
ťaž. Hlavným usporiadateľom je občianske 
združenie EMKO-Športový klub. Poduja-
tie sa konalo 5. júla. Bežali sa súťaže mužov 
a žien v jednotlivých vekových kategóriách 
na 10 a 5 km. Výsledky súťaže boli katego-
rizované podľa veku (muži do 39 rokov, do 
49 rokov, do 59 rokov a kategória nad 60 
rokov; u žien boli tri kategórie – do 39 ro-
kov, do 49 rokov a nad 50 rokov). Vyhláse-
ní boli aj absolútni víťazi, teda tí, ktorí do-
siahli najlepšie časy bez rozdielu kategórie. 
Počas podujatia bolo zabezpečené občer-
stvenie, pitný režim a zdravotná starostli-
vosť pre prípad úrazu, ktorú zabezpečovali 
členovia našej miestnej organizácie ČK. 

Je potešiteľné, že z  roka na rok sa toto 
podujatie, zaradené medzi oficiálne športo-
vé zápolenie slovenských bežcov stáva po-
pulárnym aj medzi obyvateľmi našej obce. 
Môžu si zasúťažiť s tými najlepšími, posú-
vať hranice svojej výkonnosti ale aj prispieť 
k rozmanitosti oddychovo-športových ak-
tivít v obci. Stále častejšie je najmä od ja-

ri do jesene vidieť v rámci zelených obec-
ných plôch a cyklotrasy množstvo bežcov 
a bežkýň najrôznejších vekových kategórií. 
Tento rok sa to ukázalo aj na samotnom 
preteku, keď sa do súťaže zapojilo z  obce 
rekordných 32 účastníkov. Na 10 km tra-
se za Kráľovú súťažili štyria bežci. Najlepší 
čas z Kráľovčanov zaznamenal Dušan Še-
bok (čas 43 min. 28 sec.). Zo žien 10 km 
trasu odbehla Veronika Tóthová a v svojej 
kategórii zaznamenala pekné šieste miesto. 
Omnoho bohatšie bola samozrejme za-
stúpená 5 km trať tak v  kategórii mužov, 
ako i žien. V mužskej kategórii za Kráľovú 
bežalo 14 bežcov a najlepší čas zazname-
nal Róbert Tóth (20 min.23 sec.). Vekové 
rozpätie účastníkov z našej obce bolo úc-
tyhodné. Najstarší účastník mal 81 rokov 
(Ján Klimek v čase 36 min. 46 sec.) a naj-
mladší, necelých 16 rokov (Milan Róka 
v čase 30 min. 5 sec.). V ženskej kategórii 
na 5 km bolo za Kráľovú na štarte 13 účast-
níčok. Najlepší čas zaznamenala 15 ročná 
Paulína Javorová (25 min. 53 sec.). Naj-
mladšou účastníčkou zo všetkých Kráľov-
čanov bola desaťročná Katarína Konečná 

a  trať zabehla vo výbornom čase pod 30 
minút (29 min. 43 sec.). Všetkým zúčast-
neným gratulujeme a ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu našej obce. 

Opäť sa ukázalo, že vybudovanie cyk-
lotrasy popri Čiernej vode bolo dobrým 
počinom obce na ceste k rozvíjaniu pohy-
bových aktivít nielen na bicykli ale aj v be-
žeckých disciplínach a pre chodcov. 

 M. Daniš

V behu na 10 km obsadil Dušan Šebok 
3. miesto v kategórii M50.

Š
port
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5 Jarnú časť futbalovej sezóny 2024/2025 
máme úspešne za sebou
Mužstvo mužov A 
Futbalové áčko mužov sa v sezóne 2024/25 
napokon umiestnilo na treťom mieste zo 
16. mužstiev. Z 28. zápasov sme zazname-
nali 19 výhier, 5 remíz a  4 prehry s  poč-
tom bodov 62 a skóre 86 : 28. Na prvého 
sme stratili 4 body. Mužstvo Kráľovej ma-
lo v tomto ročníku v súťaži najlepší útok 
s  najlepším strelcom súťaže, ktorým sa 
stal Dávid Bielčík (41 gólov). Obranu sme 
mali tretiu najlepšiu. Pred sezónou bol 
hráčmi, trénerom a  vedením klubu jas-
ne definovaný cieľ – postup do IV. ligy 
BFZ (majstrovstvá regiónu). Na jar sme 
neprehrali na trávniku ani jeden zápas 
(jediná prehra bola kontumačná s  ŠK 
Lozorno). Aj keď sme súťaž nevyhrali, 
mužstvá pred nami (Lozorno a  Závod) 
nepodali prihlášku do IV. ligy a tak nám 
bola ako ďalšiemu mužstvu v poradí ta-
buľky ponúknutá možnosť ísť vyššie. Na-
koniec okrem nás postúpili aj mužstvá 
zo štvrtého a šiesteho miesta. Verím, že 
nás dlhoroční účastníci IV. ligy medzi 
seba príjmu, my vhodne doplníme ká-
der mužstva a budeme im dôstojným sú-
perom a  budeme šíriť dobré meno klu-
bu ako aj obce. Veríme i v dobrú divácku 
podporu na derby zápasoch s  mužstva-
mi, najmä z blízkeho okolia. V súťaži je 
osem mužstiev z okresu Senec.

Mužstvo žiakov U13A 
V kategórii U 13 má Kráľová dve mužstvá. 
Áčko v  tomto futbalovom roku obsadilo 
3. miesto zo 16. mužstiev v súťaži. Odo-
hralo 30 zápasov s výsledkom 25 výhier, 
tri remízy a dve prehry, so skóre 130 : 21 
a ziskom 78 bodov. Strata na prvého bola 
6 bodov. Naše mužstvo malo najlepšiu ob-
ranu v súťaži a štvrtý najlepší útok.

Jarnú časť začala U13 A na sústrede-
ní vo Vione Zlaté Moravce, kde sme ma-
li výborné podmienky, tak ako aj minulý 
rok. Po príchode domov začali majstrov-
ské zápasy, kde sa nám podarilo nakoniec 
obsadiť 3. miesto. Po skončení súťaže sme 
usporiadali turnaj na rozlúčku s mužstva-
mi kategórie U13, ktorého  sa zúčastnilo 
6 družstiev, vrátane dvoch kráľovských. 
Turnaj mal veľmi dobrú úroveň a výbor-
ný ohlas u zúčastnených hráčov, rodičov 
aj divákov. 

Na záver chceme poďakovať všetkým 
hráčom za výborné reprezentovanie klu-
bu MŠK a zároveň rodičom a sponzorom 
za podporu počas celej súťaže aj pri orga-
nizovaní turnaja. Chlapcom prajeme, aby 
sa im naďalej darilo aj v kategórii U15.

Tréneri Ľ. Hinca, P. Terneny

Mužstvo žiakov U13B 
Kategória žiakov U13B obsadila v  súťaži 
podobne ako kategória U13A 3. miesto zo 
16. mužstiev. Odohrali 28 zápasov s  vý-
sledkom 22 výhier, 3 remízy a  3 prehry, 
so skóre 110 : 16 a 69. bodmi. Na prvého 
stratili 7 bodov a v  súťaži mali naši hrá-
či najlepšiu obranu a štvrtý najlepší útok.

Tréner mužstva, Branislav Števaňák, 
hodnotí sezónu 2024/2025 nadpriemerne 
z hľadiska súťaže, osobitných zápasov, tré-
ningových jednotiek a  prístupu každého 
jedného hráča. Chalani sa museli adapto-
vať na väčšiu hraciu plochu, hrať proti star-
ším súperom. V neposlednom rade chcem 
poďakovať a  pochváliť hráčov za ich prí-
stup, ochotu, za kolektívneho ducha a  za 
ich perfektnú dochádzku.

Mužstvo žiakov U 11
Mužstvo na jar odohralo 11 zápasov (jed-
na prehra a jedna remíza) no súťaž sa hra-
la bez bodovania. Celkové skóre nášho 
mužstva bolo 145:59 a najlepším strelcom 
sa stal Norbert Schramko (45 gólov). Naj-
lepším nahrávačom bol Matej Daniš s 23. 
asistenciami. Káder evidovaných hráčov 
je 21 (z toho 2 neregistrovaní) a štyria sú 
do mužstva povolaní z kategórie U9. Tré-
nermi sú Norbert Schramko a  Martin 
Ondruška.

Zhrnutie súťaže trénermi: liga sa nám 
skončila a dovolíme si povedať, že chlapci 
skončili na prvom mieste v tabuľke, celko-
vo 19 výhier, 1 remíza a iba 2 prehry ho-
voria za všetko. 

Po zimnej príprave napredovanie hrá-
čov nebolo také aké by sme si želali. Nie-
ktorí chlapci sa prakticky neposunuli ale-
bo sa posunuli málo vo svojich futbalových 
zručnostiach. Samozrejme ešte je priestor 
na zlepšovanie ale blížime sa k bodu, ke-
dy talent alebo fyzické parametre môžu 

deti limitovať. Z tohto dôvodu sme povo-
lali z  kategórie U9 tých „najšikovnejších“ 
a môžeme povedať, že boli veľkým príno-
som. Zimná príprava a prakticky aj celá jar 
bola zameraná na zdokonaľovanie herných 
činností jednotlivca. Celkovo sezónu hod-
notíme ako veľmi úspešnú ale musíme po-
ukázať na fakt, že kvalita súťaže bola až na 
pár výnimiek slabá.

Mužstvo žiakov U9
Súťaž žiakov v kategórii U9 sa hrala tur-
najovo a  bez bodovania. Naše družstvo 
pokračovalo v sezóne 2024/25 tréningami 
dva krát v týždni, pričom priemerná účasť 
na tréningu sa pohybovala okolo počtu 14 
až 20 hráčov. Tréningy trvali v priemere 
hodinu a štvrť, pričom časovo sa jednalo 
asi o nasledovné tréningové rozvrhnutie: 
15 minút rozcvička, základné cviky s lop-
tou; 30 minút zameraných na konkrétne 
zručnosti; 30 minút futbal. 

Súťaž zhodnotil tréner, Andrej Čel-
ko nasledovne: výsledky v  rámci oficiál-
nych zápasov boli veľmi dobré, a aj keď sa 
oficiálne výsledky nezapisujú, neoficiálne 
sme svoju ligu vyhrali. Na vylepšenie kon-
kurencieschopnosti a získanie skúseností 
sme sa zúčastnili zimnej prípravy v Cífe-
ri a na turnajoch v Bernolákove a v Sen-
ci. V  Senci sme v  silnej konkurencii vy-
hrali štyri zápasy z piatich, čo považujem 
za veľmi dobrý výsledok. V zime sme dva 
krát týždenne trénovali v  školskej telo-
cvični a  účasť na tréningoch bola veľmi 
dobrá. V  rámci tímu sa podarilo nájsť 
priestor aj na podporu kategórie U11, kde 
sa stabilne zúčastňovali traja členovia U9. 
Hráči budú v sezóne 2025/26 ďalej pokra-
čovať v kategóriách U9 a U11 už pod iný-
mi trénermi, ktorým želám veľa úspechov 
a  verím, že deti v  budúcnosti ukážu, že 
dostali dobrý a stabilný základ.
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X. ročník turnaja O pohár prezidenta MŠK  
v malom futbale
V sobotu, 28.júna 2025 sa za krásneho sl-
nečného počasia uskutočnil jubilejný X. 
ročník turnaja v malom futbale. Poduja-
tie moderoval a zapisoval výsledky Vla-
dimír Dobrovič. Zdravotnú starostlivosť 
mali na starosti: Anna Mária Ruman, 
Mária Mlynarčíková a Ľubomír Zeman. 
Zápasy rozhodovali: Marián Fischer, 
Rastislav Hádek a Andrej Chromý.

Mužstvá boli rozdelené do dvoch šesť-
členných skupín, kde po odohratí zápa-
sov v  skupine (každý s  každým) si vy-
bojovali postup prvé dve mužstvá do 
semifinále. V semifinále sa stretli

 KINGS UNITED – PARTIZAN (zá-
pas skončil výsledkom 0:4) a FC PIWO 
– DIARMA (výsledok 5:1).

Zápas o  III. miesto: KINGS UNITED 
– DIARMA 4:1

Finále: FC PIWO – PARTIZAN 5:3
Zostava víťazného mužstva FC PIWO: 

Almáši Matúš; Csémy Štefan; Dežulian 
Martin; Fiala Dávid; Hedera Dávid; Cho-
bot Benjamín; Krejcar Jakub; Nemeškür-
ti Marcel; Rippel Róbert; Tóth Richard 
a Turáni Timotej. Tréner: Szikhart Denis.

Umiestnenie mimo semifinálovú 
štvorku bolo nasledovné: 5.OLD BOYS 
6.SLOVAN 7.KRÁĽOVSKÉ PEKÁRNE 
8.FC MPOST 9. STICKING 10. PROG-
RESS TRADE 11. RUKA HORE 12. RA-
PIDO

Najlepší brankár turnaja: Almáši Ma-
túš (FC PIWO), najlepší strelec: Čambal 
Michal (OLD BOYS) – 12 gólov.

Pre hráčov, trénerov, rozhodcov a  di-
vákov bola pripravená cigánska pečienka 
(3 druhy), srnčí guláš, štrúdle a pagáče. 
V bufete sa podávalo chladené alko a ne-
alko nápoje. O tieto „dobroty“ sa posta-
rali: Bibiána Huszárová, Csaba Huszár, 
Andrea Bobríková, Sabina Očovská, 
Katarína Staníková, Jana Šmidovičo-

vá, Kristína Šmidovičová, Róbert Deák 
a  Štefan Králik. Pre našich najmenších 
bola k dispozícii nafukovacia šmykľavka 
(Kristína Roziaková).

Za podporu a pomoc ďakujeme Joze-
fovi Trtolovi, Jozefovi Révayovi, Micha-
lovi Kubíkovi, Kráľovskej pekárni, pra-
covníkom technického zabezpečenia 
obce a  samozrejme všetkým návštevní-
kom.

 Marián Bobrík ml.

Čo je nové v športovom  
futbalovom areáli na Sigotke
Nášmu Miestnemu športovému klubu 
(MŠK) bola na základe predloženej žia-
dosti schválená finančná podpora na 
„rekonštrukciu a  výstavbu futbalovej 
infraštruktúry“ v  rámci projektu EU-
RÁ z EURA 2024. V našom prípade iš-
lo o  vybudovanie dvoch 13-miestných, 
dvojradových striedačiek s  podestou 
a protišmykovým plechom. Striedačky sú 
umiestnené po oboch stranách tribúny 
s novým chodníkom. Vďaka tomu tréne-
ri, striedajúci hráči a zdravotník už nebu-
dú musieť pozerať priamo do slnka počas 
majstrovských zápasov. Projekt realizova-
li: Šport Projekt s.r.o. , Projekt King s.r.o., 
Gábriš, s.r.o. , EUROBETON PLUS s.r.o., 
CIBI & GROUP, Agromačaj s.r.o., Staveb-
niny FIF, Autodoprava Milan Mačai, Be-
nický Tomáš, Deák Róbert, Králik Štefan, 
Rusnák Ľubomír, Tomšík Vladimír, Tr-

tol Jozef a Zeman Ľubomír. Ďakujeme aj 
Výkonnému výboru Oblastného futbalo-
vého zväzu Bratislava – vidiek, starostovi 
obce a  pracovníkom technického zabez-
pečenia obce. 

Vďaka starostovi obce a obecnému za-
stupiteľstvu nám v  súčasnosti hlavné ih-
risko kosia dve robotické kosačky Honda 
HRM 4000 LIVE, ktoré sú na diaľku ovlá-
dané mobilom. Zároveň ďakujeme Marti-
novi Kubovčákovi –S.O.M.M.

V  júni sme vo futbalovom areáli osa-
dili novú trojmiestnu sedačku pre mode-
rátora. Realizovali sme to z prostriedkov 
nášho klubu. V súčasnosti ešte stále pre-
bieha rekonštrukcia automatickej závla-
hy na hlavnom ihrisku. Bolo osadené no-
vé výkonnejšie čerpadlo, zodpovedajúce 
potrebám a rozmerom ihriska, frekvenč-
ný menič k čerpadlu a automatické čiste-

nie filtra. Ostáva nám ešte vyšpecifikovať, 
zjednotiť a povymieňať trysky v polieva-
čoch na jednotlivých vetvách. Za pomoc 
ďakujeme Jaroslavovi Paulovičovi, DE-
KATHERM s.r.o. ako aj starostovi obce. 
MŠK sa snaží modernizovať, optimalizo-
vať náklady a starať sa o nám zverený ma-
jetok, aby sa návštevníci futbalových zá-
pasov a akcií na Sigotke cítili dobre a bolo 
pre nich vytvorené príjemné prostredie.

Marián Bobrík ml.

Striedačka pre hostí

FC PIWO

Š
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Zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva 
V rámci prvého polroka 2025 sa konali dve 
riadne zasadnutia OZ v  Kráľovej pri Sen-
ci, na ktorých bolo prijatých 36 uznesení. 
Okrem riadnych zasadnutí sa poslanci OZ 
spolu so starostom a  administratívnymi 
pracovníkmi OU stretávali aj na pracov-
ných stretnutiach, kde prejednávali všetky 
otázky života v obci, na základe ktorých bo-
li potom na riadnych zasadnutiach schva-
ľované jednotlivé uznesenia. 

11. zasadnutie Obecného zastupiteľ-
stva sa konalo dňa 12. marca 2025 za účas-
ti ôsmich poslancov. Uznesením číslo 187 
poslanci schválili program 11. zasadnutia 
Obecného zastupiteľstva, uznesením č. 
188 overovateľov zápisnice (poslanci Juraj 
Deák a Mgr. Petra Vlhová, PhD.) a zapisova-
teľku (Ing. Martina Stanislavová). 

Uznesením č. 189 OZ zobralo na vedo-
mie informáciu o  plnení uznesení z  10. 
zasadnutia OZ a  uznesením č. 190 infor-
máciu starostu o dianí v obci za uplynulé 
obdobie. Následným uznesením č. 191 OZ 
schválilo rozpočtové opatrenie č. 1/2025 
a uznesením č. 192 obecné zastupiteľstvo 
zobralo na vedomie správu hlavnej kontro-
lórky obce Kráľová pri Senci za rok 2024.

Uznesením č. 193 poslanci zobrali na 
vedomie správu hlavnej kontrolórky obce 
Kráľová pri Senci o výsledku kontroly plne-
nia uznesení obecného zastupiteľstva za II. 
polrok 2024. 

Uznesením č. 194 Obecné zastupiteľstvo 
v Kráľovej pri Senci schválilo Dodatok č. 2 
k Zásadám hospodárenia s majetkom obce 
Kráľová pri Senci.

25. júna 2025 sa uskutočnilo 12. zasad-
nutie Obecného zastupiteľstva v  Kráľovej 
pri Senci za účasti siedmich poslancov. 

Uznesením č. 195 OZ schválilo program 
12. zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
v Kráľovej pri Senci a uznesením č. 196 ove-
rovateľov zápisnice (Alena Heričová a Bea-
ta Podolská) a  zapisovateľku (Ing. Martina 
Stanislavová). Uznesením č. 197 OZ zobralo 
na vedomie informáciu o  plnení uznesení 
z 11. zasadnutia OZ a uznesením č. 198 in-
formáciu starostu o dianí v obci za uplynulé 
obdobie. Uznesením č. 199 obecné zastu-
piteľstvo zobralo na vedomie informáciu 
predsedníčky komisie na  ochranu verej-
ného záujmu pri výkone funkcií verejných 
funkcionárov obce za uplynulé obdobie.

Následne poslanci uznesením č. 200 pre-
rokovalo predložený návrh VZN č. 1/2025 
o určení výšky úhrady za predajné miesta 
pri príležitosti kultúrnych a spoločenských 
podujatí v obci Kráľová pri Senci a uzniesli 
sa na Všeobecnom záväznom nariadení č. 
1/2025 o určení výšky úhrady za predajné 

miesta pri príležitosti kultúrnych a  spolo-
čenských podujatí v obci Kráľová pri Senci.

Uznesením č. 201 obecné zastupiteľstvo 
schválilo Dodatok č. 1 k  Štatútu Obecnej 
knižnice v Kráľovej pri Senci. 

Uznesením č. 202 OZ v súlade s § 11 ods. 
4 písm. j) a  § 18f ods.1 písm. b) zákona č. 
369/1990 Zb. o  obecnom zriadení v  znení 
neskorších predpisov po prvé: schválilo Plán 
kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky ob-
ce Kráľová pri Senci na 2. polrok 2025 a po 
druhé poverilo hlavnú kontrolórku výko-
nom kontrol.

Uznesením č. 203 obecné zastupiteľstvo 
v  Kráľovej pri Senci zobralo na vedomie 
odborné stanovisko hlavnej kontrolórky 
obce k návrhu Záverečného účtu obce Krá-
ľová pri Senci za rok 2024 a uznesením č. 
204 schválilo „Záverečný účet a rozpočtové 
hospodárenie za rok 2024 obce Kráľová pri 
Senci“ bez výhrad.

Uznesením č. 205 poslanci OZ schválili:
a/ prebytok rozpočtového hospodárenia vo 
výške 27 114,52 eur a použitie prebytku: na 
tvorbu rezervného fondu vo výške 7 494,29 
eur, na vysporiadanie zostatku finančných 
operácii vo výške 19 620,23 eur.
b/ vysporiadanie zostatku finan. operácií 
z prebytku rozpočtu vo výške 19 620,23 eur.

Uznesením č. 206 OZ zobralo na vedomie 
správu hlavnej kontrolórky obce Kráľová pri 
Senci o výsledku kontroly výberu správnych 
poplatkov a  poplatkov vyberaných na zá-
klade všeobecne záväzných nariadení ob-
ce a uznesením č. 207 správu hlavnej kon-
trolórky obce Kráľová pri Senci o výsledku 
kontroly inventarizácie majetku, záväzkov 
a rozdielu majetku a záväzkov v účtovníctve 
obce Kráľová pri Senci k 31.12.2023.

Uznesením č. 208 poslanci OZ zobrali na 
vedomie správu hlavnej kontrolórky obce 
Kráľová pri Senci o výsledku kontroly plne-
nia opatrení na nápravu zistených nedo-
statkov a na odstránenie príčin ich vzniku 
vyplývajúcich z  predchádzajúcej „Správy 
o  výsledku kontroly zverejňovania zmlúv 
a vybraných účtovných dokladov v súlade 
so zákonom č. 211/2000 Z.z. o slobodnom 
prístupe k  informáciám“ a  „Správy o  vý-
sledku kontroly interných predpisov obce“ 
z rokov 2023 a 2024.

Uznesením č. 209 obecné zastupiteľstvo 
schválilo rozpočtové opatrenie č. 2/2025. 
Následným uznesením č. 210 OZ schválilo:

Uzatvorenie zmluvy o  zriadení vecné-
ho bremena v prospech Západoslovenská 
Distribučná a. s. ako oprávneného z vecné-
ho bremena spočívajúceho v práve:
a) zriadiť a  uložiť elektroenergetické zaria-
denia,

b) užívať, prevádzkovať, vykonávať údržbu, 
opravy, úpravy, rekonštrukcie, modernizá-
cie a akékoľvek iné stavebné úpravy elek-
troenergetických zariadení a ich odstráne-
nie pre stavbu „SO 02 Káblový NN rozvod 
– rozšírenie“ v rámci stavby „IBV KRÁĽOVSKÉ 
KOCKY III“ v  Kráľovej pri Senci na pozem-
koch vo vlastníctve obce Kráľová pri Senci 
(1/1) ako povinného z vecného bremena:

parcela registra „C“, parcelné číslo 24/8, 
druh pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, vo výmere 32 m2, katastrálne územie 
Kráľová pri Senci, list vlastníctva 528,

parcela registra „C“, parcelné číslo 26/1, 
druh pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, vo výmere 100 m2, katastrálne územie 
Kráľová pri Senci, list vlastníctva 528,

parcela registra „C“, parcelné číslo 26/2, 
druh pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, vo výmere 3 m2, katastrálne územie Krá-
ľová pri Senci, list vlastníctva 528,

parcela registra „C“, parcelné číslo 28/1, 
druh pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, vo výmere 328 m2, katastrálne územie 
Kráľová pri Senci, list vlastníctva 528,

parcela registra „E“, parcelné číslo 306, 
druh pozemku Ostatná plocha, vo výmere 
77 m2, katastrálne územie Kráľová pri Senci, 
list vlastníctva 1241,

parcela registra „C“, parcelné číslo 1354/21, 
druh pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, vo výmere 5 m2, katastrálne územie Krá-
ľová pri Senci, list vlastníctva 528, (ďalej len 
„zaťažená nehnuteľnosť“) a to v rozsahu vy-
značenom geometrickým plánom na zame-
ranie vecného bremena č. 72/2024. 

Zriadenie vecného bremena podľa bo-
du 1 vo výmere 545 m2 za celkovú odplatu 
8.175, – eur (15, – eur/m2).

Zápis práva zodpovedajúceho vecnému 
bremenu k  Zaťaženej nehnuteľnosti pod-
ľa bodu 1 do katastra zabezpečí a náklady 
hradí žiadateľ. Platnosť tohto uznesenia je 
obmedzená na 6 mesiacov. 

Uznesením č. 211 obecné zastupiteľ-
stvo v  Kráľovej pri Senci schválilo popla-
tok za užívanie priestorov pre Lucydental 
s. r. o., 900 50 Kráľová pri Senci 145, IČO: 
56354754 v budove obecného úradu na II. 
poschodí vo výške 100, – eur v období od 
14.07.2025 do 18.07.2025 a od 21.07.2025 
do 25.07.2025.

Uznesením č. 212 poslanci OZ schvá-
lili udelenie čestného občianstva obce 
Kráľová pri Senci Doc. MUDr. Augustínovi 
Prochotskému, CSc.

So všetkými správami, prílohami a schva-
ľovanými dokumentmi sa môžu občania 
oboznámiť na internetových stránkach ob-
ce, alebo na obecnom úrade.



Zo života v obci

Obecná zabíjačka Kráľovský beh 13. ročník

Hodový zápas Kráľová - Krmeš Oslavy  patróna hasičov

Deň matiek Fašiangový sprievod

Za krajšiu obec

Jarné čistenie obce Zvyšovanie energetickej nezávislosti obce

Rekonštrukcia Obecného domu

Veľkonočná výzdoba obcePitná fontána na Sigotke

Rekonštrukcia Obecného domu- výmena strechy


